

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, Miércoles, 14 Julio 1937

Núm. 1640

PARA GANAR LA GUERRA

HAY QUE CUMPLIR INTEGRALMENTE LA ORDEN DE MOVILIZACION

LAS noticias que recibimos diariamente a través de los partes oficiales de guerra, acusan una ligera mejoría a nuestro favor en la marcha general de las operaciones militares. En nuestro número de ayer publicábamos un telegrama radiado por una estación fascista de San Sebastián, en el cual se confirman plenamente los avances realizados en estos últimos días por las fuerzas leales en todos los frentes, especialmente en el de Madrid. Con este motivo, el espíritu popular, tan decaído a consecuencia de la toma de Bilbao por los fascistas, ha comenzado a reaccionar contra la planta dañina del pesimismo.

Pero como dice el refrán: «los extremos se tocan». Si perjudicial es el pesimismo, más perjudicial aún es ese optimismo exagerado que impide a los que están animados de él, ver la realidad cruda y sangrante de la guerra. Ese optimismo exagerado tiene el inconveniente máximo de que impulsa a quienes lo poseen a no preocuparse de una manera seria de los problemas graves que la lucha antifascista nos plantea a cada momento.

Por tanto, es necesario reaccionar contra él. El optimismo es sano, cuando crea en el individuo la seguridad en el triunfo y lo impulsa a la acción creadora. Pero cuando se convierte en un factor de inactividad, viene a ser de hecho una especie de aliado del fascismo, que es necesario combatir a sangre y fuego en bien de la causa que defendemos.

Claro que lo que en realidad ocurre es que ciertos elementos, cuyo antifascismo —como el valor de los soldados en tiempo de paz— se les supone, se emborrachan de un optimismo estridente para justificar el abandono en que dejan a los camaradas que se batien en los frentes contra los ejércitos fascistas. Si se les escucha, convencer a cualquiera de que su aspiración máxima es ganar la guerra. Pero lo que no dicen es que su prisa por que se gane la guerra tiene por motivo el deseo de que ésta se gane sin su concurso. Esta es la razón de que exista tanto antifascista de salón, de esos que ganan batallas sentados en la mesa de café, viendo pasar las horas en la inactividad más completa. Esos son los mismos que se resisten, con verdadera desesperación, a cumplir las órdenes de incorporación a filas. Y esto es preciso que acabe inmediatamente. El antifascismo hay que demostrarlo actuando. El que quiera servir a la causa tiene una ocasión magnífica de hacerlo: cumplir las órdenes de movilización incorporándose inmediatamente al Ejército Popular Revolucionario.

Pero hay que reconocer que no todos los que se niegan a incorporarse a filas son elementos de no probado fervor antifascista. Muchos de ellos son proletarios auténticos que, disgustados por el giro que han tomado las circunstancias políticas de la retaguardia, se muestran reacios a cumplir la orden de movilización dictada por un Gobierno, en el cual no están representadas las organizaciones sindi-

cales. Nosotros consideramos que esa actitud es equivocada. Es inadmisibles que en unos instantes como los presentes haya quien reste su colaboración —incluso aquella que consiste en hacer ofrenda de la propia vida— a las cuestiones relacionadas con la lucha antifascista. Debemos darnos cuenta de la situación real de la guerra. El problema está harto complicado ya, con motivo de la intervención de las potencias capitalistas extranjeras, para que nosotros, los trabajadores, vayamos a complicarlo aún más, asumiendo actitudes negativas. Va siendo hora ya de que comprendamos la gravedad de la hora presente y nos dispongamos a superarla apelando a todos los recursos. La guerra antifascista se ganará si los trabajadores ponemos a contribución todas nuestras fuerzas. De lo contrario, al fallar la base proletaria a la resistencia antirreaccionaria, la victoria se decidiría en favor de los secuaces de Hitler y Mussolini.

Como demostración del anhelo firme de lucha que anida en el corazón de la clase obrera, debemos realizar la movilización integral de la retaguardia. Los hombres jóvenes, a incorporarse en el ejército y a luchar con las armas en la mano contra el fascismo. Los ancianos y las mujeres a trabajar con tesón y energía en las fábricas y talleres, para que no falte nada al ejército revolucionario en campaña.

En la incorporación a filas no deben existir excepciones de ninguna clase. **TODOS LOS HOMBRES JOVENES, AL FRENTE, TANTO LOS QUE TRABAJAN EN LAS FABRICAS DE IMPORTANCIA SECUNDARIA COMO LOS QUE LO HACEN EN FABRICAS QUE PRODUCEN DIRECTAMENTE PARA LA GUERRA.** El «insustituible» es una piaga dañina y desmoralizadora de la retaguardia. Cuando la gran masa obrera observa que existen excepciones de los hijos de los personajes influyentes, no cumplen las órdenes terminantes de las autoridades, necesariamente comienzan a producirse protestas y resistencias fácilmente evitables si se obra con rectitud.

En la retaguardia deben quedar solamente los trabajadores que, a causa de su especialidad, sean insustituibles de verdad. De lo contrario, las anomalías continuarían como hasta ahora persistiendo el hecho de que quien tiene la suerte de contar con alguien que lo protege, se quede tranquilamente en retaguardia, mientras los obreros y los campesinos derraman su sangre en lucha abierta y tenaz contra las fuerzas negras de la reacción internacional.

Para evitar que los imprescindibles se multipliquen en proporciones alarmantes, bastará crear una Comisión integrada por las dos centrales sindicales y los partidos políticos antifascistas que sería la llamada a dictaminar sobre todos los casos que se presenten. Allí se resolverían todos los conflictos en la seguridad de que los emboscados no tendrían medios de permanecer en la retaguardia con ninguna autorización oficial.

Ni un solo militante de los Sindicatos de la C. N. T. y la F. A. I. debe dejar de acudir a la manifestación de afirmación revolucionaria que se organiza para el próximo domingo

LOS DELEGADOS SOVIETICOS AL CONGRESO DE INTELLECTUALES OPINAN SOBRE EL MOVIMIENTO ANARQUISTA ESPAÑOL

MIGUEL KOLTSOV ELOGIA CON CALIDAS FRASES LA DIVISION QUE MANDA NUESTRO COMPANERO MERA

Valencia, 13. — El periódico «Nosotros» publica una conversación de un de sus redactores con escritores soviéticos.

Miguel Koltsov, presidente de la Delegación soviética y uno de los dirigentes de la literatura de la U. R. S. S., representante más destacado de la literatura de ensayo, y miembro de la dirección del «Pravda», dice:

—¿Qué impresión le produce el movimiento anarquista en España? —Considero el movimiento anarquista español como uno de los sectores más fuertes y más grandes del movimiento obrero revolucionario. He visto en los combates del Jarama y del Pingarrón, la heroica actuación de la brigada 70, de la invencible división Mera.

«Ahora te voy a presentar a Vishuevski.

—¿Qué impresión te produce el movimiento anarquista de España?

Interviene el traductor y Vishuevski dice que inmejorable, pero que no puede dar exactamente una impresión sobre el anarquismo español, ya que no lleva más que dos días en España. — Cosmos.

¿Una nueva central sindical?

Entre las muchas cosas que no deberían ocurrir en nuestra retaguardia y que ocurren sin embargo, está esa falta de politizar, de conquistar posiciones a todo trance, de crear organismos para estos menesteres y otros muchos más subalternos.

Sólo así se explica que se haya lanzado por ahí la iniciativa o lo que sea, de constituir otra central obrera en Cataluña, una central obrera genuinamente catalana. Una manera como cualquier otra de «interpretar» el principio de unidad sindical y antifascista.

No creemos, por supuesto, que se trate de una tentativa seria, ni que esté destinada a tener ambiente entre los trabajadores de Cataluña. Pero, para aquellos que se dejan llevar por novedades y frases impresionistas, les hemos de advertir que pierden lastimosamente el tiempo pensando en esa presunta central. Los trabajadores de Cataluña tienen la suya, bien propia, bien genuina. Una Central que ha educado en su seno a centenares de miles de productores, para la comprensión de su dignidad, que ha realizado conquistas efectivas, que tiene su historia y su tradición en Cataluña, como en toda España, y en la cual confían más que nunca los proletarios de esta región, como de toda la Península. Esa Central no es otra que la Confederación Nacional del Trabajo, de la cual la Regional catalana es uno de los más firmes y antiguos puntales.

Tiempo perdido y con mala intención de la creación de un nuevo organismo sindical. A buen seguro que la «iniciativa» no ha salido del cerebro de ningún obrero auténtico...

VOLUBILIDAD



—¿Sabes que me gustan tus procedimientos, ladrón! Te daré esto para que lo uses...

La manifestación del próximo domingo, para conmemorar la histórica fecha del 19 de julio, habrá de constituir un acto en el que se afirme de un modo indudable la firme voluntad revolucionaria del proletariado

La guerra de los trabajadores

El fascismo es la esclavitud de los pueblos

Esta guerra que estamos haciendo es nuestra guerra; es la guerra de los trabajadores. Lo hemos dicho ya lo menos cien veces, y todavía, antes del final, lo diremos mil veces o diez mil veces más... hasta que lo sepan todos y, si es posible, que se refleje en la política general del país.

En la lucha que comenzó sangrienta mucho antes del 19 de julio, la ofensiva era contra el pueblo, contra los trabajadores. Se vindicaba entonces la supremacía de siglos en la dirección de la vida nacional. El cura, el señorito, el militar y el plutócrata sentían que había llegado el momento de justificar las pertenencias de su mundo y de sus tesoros. Y como creían que era suyo de juro, no querían el reajuste de cuenta y se prepararon artísticamente al socaire del mando en el bienio negro; hicieron los tratos con los extranjeros sin decoro y con los españoles sin vergüenza y prepararon a sus hijos...

carlos y genitros para lanzarlos a la lucha contra el trabajador y contra los derechos del trabajo y sus añanos y sus legítimas aspiraciones.

Sin perjuicio de preparar el golpe grande, y mientras iban asesinando al que podían con sus asesinos a sueldo y con los juveniles fanatizados por los emboscadores.

Hasta que el 17 de julio, después de la reunión de Madrid en que los generales fascistas discutieron, con poco recato, sus propósitos, el 17 de julio se lanzaron, primero en Africa y luego en la Península a la lucha.

Ellos no querían producir un movimiento; ellos simulaban que en vista de que el Poder estaba yacente y en manos indignas de usarlo, ellos, los generales traidores, los curas fanáticos, los ricos ladrones y los señoritos cursés se lanzaban a restablecer el orden y a reintegrar a España a la barbarie pranzada, donde

viría desde los tiempos de Ponce Pilatos.

Ellos querían encadenar al trabajador, privarle de todo derecho, de toda esperanza, de toda posibilidad de redención y mucho menos de triunfo. Su acción es contra los obreros, su guerra, contra los trabajadores, su intención la de ahogar la proletariado.

Por eso se dice que si la facción —lo que no es posible— triunfara, la dictadura más negra del fascismo mundial se desencadenaría en España. Sería algo nunca visto en el Mundo. La última tentativa de la historia negra para ahogar en sangre las ideas.

Dirigidos por el clérigo, los ricos y los señoritos, con la saña y la barbarie de que ellos se por sí son capaces, metódica y hecha científicamente por el cura con pretensiones de moralista y de misionero, que halaga las bajas pasiones del militar flamenco y luego lo deja en libertad... tratan contra un solo enemigo,

contra una víctima sola que sería el trabajador.

El burgués, que no tiene escrúpulos, se escurriría. El burgués no tiene más misión en el Mundo que partir militares y curas y ladrones que luego hagan la parodia de los otros y así tienen muerte y agallas se calen la vida hasta llegar a ellos. Los burgueses, en esta guerra, no pierden nada. Ni siquiera el tiempo, porque mientras nosotros luchamos y gemimos ellos se enriquecen.

Los trabajadores serían la víctima sacrificada en el altar de su desagravio, de su ambición y de su lucro. Sería para ellos la persecución, la esclavitud y el exilio.

Los trabajadores salvaron ya la situación en julio pasado. Ahora hacen su guerra, nuestra guerra. Tienen que acudir a la lucha, sin tréguas ni descansos hasta que se logre el triunfo. Hacer su guerra y ganar su guerra.

HACIA UNA NUEVA BANCA EL BANCO DE ESPAÑA DEBE SER MANTENIDO Y DEFENDIDO

II

El Banco de España era el menos capitalista del país

Los camaradas de la Sección de Banca, Bolsa y Ahorro, del Sindicato Unico de la Distribución de Barcelona, han continuado facilitando al periodista interesantes datos para la realización de este reportaje, que es complemento del que ha sido publicado ya sobre el mismo tema.

Tratan en él de la actuación pasada y presente del Banco de España y de lo que, a su juicio, podría realizarse con esta entidad para mejor servir los intereses del pueblo.

—¿Nuestra opinión sobre el Banco de España? —nos dice uno de ellos— va a sorprender a muchos. El solo relato de la verdad va a parecer partidismo.

—En todos tiempos —agrega otro compañero— el Banco de España ha sido objeto de las mismas equivocaciones. Dicen que es la covachuela del capitalismo y feudo de unos señores que se reparten dividendos de más del 20 por 100.

—¿Y no es así? —No, y vamos a demostrarlo. El capital del Banco de España era de 177.000.000 de pesetas en acciones, de las cuales, más del 65 por 100 estaban en manos de Instituciones benéficas, obreras, asilos y hospitales.

—Esto se comprobó al repasar una lista de accionistas entre los que se destacan las siguientes entidades domiciliadas en Madrid: Asociación de Obreros y empleados de Ferrocarriles, con más de mil quinientas acciones; la Fundación de Figueras, con tres mil doscientas; la Junta de Socorros a los mutilados de guerra, con seiscientos setenta y siete; el Hospital para jornaleros de Madrid, con mil quinientas; la fundación benéfica R. Pia, con más de tres mil ochocientas, y la misma Casa del Pueblo, de Madrid, que reúne varios cientos de acciones.

—Hay, en efecto, dividendos del 20 por 100; pero el coste de cada acción es de 2.500 y 3.000 pesetas, y, por tanto, el cálculo hay que hacerlo sobre las 500 pesetas del valor nominal. Hecho este cálculo se saca en consecuencia que paga, por término medio, igual que la deuda del Estado.

¿Debe conservarse o desaparecer el Banco de España?

—Tan interesantes como estas aclaraciones —objeta el informador— sería ilustrar a los camaradas lectores sobre la necesidad de conservar o hacer que desaparezca el Banco de España.

—Dentro de una Economía absurdamente capitalista, el Banco de España era el menos capitalista del país. Entre las anomalías y crueldades del capitalismo español, cuya conducta monstruosa estamos pagando y seguiremos padeciendo hasta que se consolide una Economía más justa, más humana y más sólida, figura el que el Banco de España, cuya masa más importante de capital no la constituyen esos 177.000.000 de los accionistas, sino los "cinco o seis millones de pesetas" de los tenedores del billete, se da el caso increíble de que esos seis millones no se aplicaban en beneficio del obrero ni del pequeño agricultor.

—¿A quién beneficiaban? —Únicamente al capitalista sin conciencia y sin ley, que,

emboscado en los Consejos directivos de los Bancos, no contento con drenar los capitales del pequeño ahorro a empresas ruinosas, forzaba al Banco Nacional a que le entregara, en condiciones privilegiadas de menor interés y cuantía, el dinero que a cambio del billete recogía del bolsillo del trabajador y del modesto comerciante.

—Si este dinero —añade un camarada— se hubiese aplicado por la Banca privada al desarrollo de la riqueza de la Nación y a elevar el nivel de vida del ciudadano, nada tendríamos que decir; pero el caso es que nada de esto ha ocurrido. Los negocios se hacían con la mirada puesta en la satisfacción del desenfreno del capitalista y mientras los jornales de hambre y la miseria se ensañaban del pueblo, que masculaba su odio a los privilegiados.

—¿Era culpable de ello el Banco de España? —Sí y no. Sí, porque debía haber comunicado al pueblo la inversión del dinero que de él obtenía, y no porque se veía obligado por los que le estrujaban a aplicar la masa enorme de los capitales del billete en ventaja únicamente del poderoso.

—En relación con una nueva Economía, ¿qué es y que puede representar el Banco de España?

—¡Todo! La masa de capital que representa es la única que puede interesarnos a los obreros. Es un capital que no exige interés, puesto que el tenedor del billete no espera renta; pero por ello mismo tiene derecho a exigir que el producto de su trabajo, representado por el trozo de papel en el que el Banco se compromete a pagarle determinada cantidad, no sea un papel sin valor.

—En suma, que el obrero, el soldado, el menestral y el pequeño burgués tienen derecho a exigir que no se perjudique la calidad del billete; tienen derecho a reclamar que no se rebaje ni en un céntimo la capacidad adquisitiva del billete que poseen.

—¿Qué es preciso para ello? —Impedir, sea como sea, que se sigan pagando los fracasos de las empresas y negocios mal administrados y torpemente dirigidos con el caudal del Banco de España, o sea con el dinero de los ciudadanos.

—El Banco de España, con éste u otro nombre, no debería tener más utilidades que las precisas para atender a sus gastos naturales dentro de una economía estricta; pero tampoco debería el capital privado seguir pensando en sanear sus malos negocios o sus errores industriales a costa del tenedor del billete, y tampoco debería la administración del Estado, con sus torpezas y sus desdichas, agotar el valor adquisitivo del billete hasta hacer llegar el día en que no pueda adquirir el ciudadano con pesetas 100.000 en billetes, lo que hace un mes adquiría con un billete de veinticinco pesetas.

—En una palabra, el Banco de España, ¿debe ser suprimido? —No. Creemos que no sólo debe ser mantenido sino defendido.

—Aparte de que, en caso de desaparecer, ¿quién respondería al pueblo de los seis mil millones que en billetes están por él emitidos y garantizados?

—Es un instrumento de economía que puede dar excelentes resultados y rendir óptimos servicios para la estructuración de la nueva sociedad.

El Banco eje es un resultado de la experiencia

—Todo Estado —sigue diciendo uno de nuestros interlocutores— necesita el Banco eje o Banco Oficial. No sólo es esto una

idea fundamental sino un resultado de la experiencia. Podemos demostrarlo.

—Cuando en la revolución del 1868 —interrompe otro— nuestra patria intentaba establecer un régimen de libertad y justicia, todas las furias de la reacción desencadenaron un movimiento militar que puso en grave peligro a la naciente República. En 1873, un ministro de aquella primera República, agobiado por la necesidad de arbitrar recursos para sostener el ejército del pueblo y no pudiendo contar con el Banco de la Nación, porque entonces no existía —el de España no se fundó hasta el año 1874— se vió en la necesidad de entenderse con la Banca extranjera que, por mediación de Mr. Sumdheim y Mr. Matteson, ofreció al Gobierno español unos cuantos millones de reales que al ministro le parecieron un regalo generoso, porque a cambio de él sólo se pedía la cesión a perpetuidad de unas pobres minas abandonadas que existían en una de las más modestas provincias andaluzas: las de cobre de Riotinto.

—Fácil es comprender que no hubiera ocurrido tan lamentable negocio para España si en vez de tratar el ministro con agentes extranjeros hubiera hecho la operación por medio de un Banco español sujeto a las leyes españolas.

—Por eso, todo Estado previsor procura tener un Banco propio y poderse con quien contratar en condiciones de ventaja para que luego sea este Banco el que contraste con los Bancos extranjeros los convenios o empréstitos que el país necesita.

Un llamamiento a la unión de la clase trabajadora

Nuestros camaradas de la Sección de Banca, Bolsa y Ahorro, terminan ante el periodista su interesante información con estas palabras:

—Llamamos a la conciencia de toda la clase trabajadora para que sin distinción de matices, sin personalismos, egoísmos de empresa o mixtificaciones, se una; pero en un lazo sincero e indisoluble. Así podrá condicionar al resurgimiento económico, sin el cual la victoria no se inclinará francamente a nuestro lado, y de ello seríamos responsables todos y cada uno de nosotros, por no haber sabido supeditar los intereses bastardos al interés supremo de la clase trabajadora.

—Has constar también —dice otro compañero— que llamamos la atención de todos los compañeros de Banca para elaborar esta ordenación bancaria libertadora.

—Pedimos que se gane la confianza del pueblo con disposiciones que la garanticen y se cumplan. Con ellas se evitará ese monstruoso atesoramiento que demuestra el que, a pesar de los "mil millones" lanzados por la caja del Banco de España en la Sucursal de Barcelona desde el 19 de julio, pedescamos escases de dinero.

—Y asimismo —termina otro— rogamos a los organismos responsables que aceleren el estudio de una Caja Confederada, que recibiría en su seno los capitales hoy día inmovilizados en las cajas de los distintos Sindicatos. La administración de estos capitales estaría integrada por ellos mismos, con lo que la existencia de confianza que existe ante las actuales instituciones bancarias, quedaría subsanada. Este sería el primer paso decisivo hacia el resurgimiento económico, pues el estancamiento infructuoso no produce más que graves quebrantos.

ESTETICA

Por Mary Giménez

El mal gusto impera por doquier. La época dichosa, por una parte, en que la principal preocupación de los mortales era dar a su estructura corpórea y anexas —gestos, adornos personales— la máxima armonía, pasaron a la Historia para no volver jamás.

¿¿¿¿¿ que los que consiguieron llegar a una relativa perfección física, no tuvieron el menor interés en perfeccionar, siquiera levemente, la enorme deformación moral que les caracterizó!

Pero hoy no nos vamos a ocupar de esas cosas abstractas que llamamos "moral", sino que lo que nos preocupa es solamente el exterior o superficie. Y, sobre todo, el exterior de nuestras mujeres.

Los romanos y griegos de hace dos mil años —y volvemos de nuevo a retrotraernos a épocas lejanas—, ponían especial cuidado en que ellos y todo lo que de ellos dimanaba, en el orden material se entendiera, estuviera dotado de elegancia y estética.

Sus vestiduras, amplias y ligeras, daban a la figura una belleza y elegancia que no nos la proporcionan, ni muchísimo menos, las estrambóticas faldas y excesivamente ceñidos vestidos modernos.

El calzado, consistente en ligeras sandalias, no sometían los pies al martirio que nuestro moderno y complicado calzado proporciona a los desgraciados que han tenido la desdicha de vivir el mundo doscientos siglos después que sus afortunados antecesores. Y, sobre todo, los antiguos, con una visión de la elegancia práctica, emitían por completo los tan antiestéticos como incómodos apéndices, llamados, no sé por qué, tacones.

¿No os habéis fijado nunca en una persona que ha estrenado zapatos? Pues es algo sumamente gracioso. Y, sobre todo, antiestético.

Y es que la moda tiene mucho de ridícula, aunque las mujeres, lo mismo que los hombres —es tal vez en lo único que coincidimos de lleno, sin discusión— no quieran reconocerlo.

Si glosar yo aquí las delicias de la moda de nuestros antepasados, no quiere decir, ni mucho menos, que hayamos de adoptarla porque es la más armónica actualmente —aunque en muchos detalles, ya lo hemos hecho—. No. Cada época requiere su forma diferente de vestir, como cada tipo exige un color y forma diferente en los trajes. Pero, aunque así sea, se puede buscar siempre en todas las épocas, lo más agradable y lo de mejor efecto a la vista.

Sabemos que en nuestro glorioso siglo XX la moda ha de estar en consonancia con los grandes transatlánticos, los lujosos "pullmans" y las piscinas elegantes, porque... ¡habría que ver a Cleopatra montada en bicicleta con la tónica remangada hasta las rodillas!

Todo esto lo sabemos y comprendemos; pero, no obstante, dentro de nuestras posibilidades hemos de hacer todo lo posible por dar a nuestras figuras femeninas —de los hombres no hablo, porque no quiero meterme con los muchos hombres positivos de los que tan orgullosos parecen estar— la mayor elasticidad y gracia posible.

La elegancia sencilla que se encuentra en los más nimios detalles de una "toilette" femenina, no está refutada ni mucho menos con el color de las ideas que se ostentan ni con la posición social que se ocupa.

La delicia no es patrimonio exclusivo de las clases privilegiadas. No lo está.

Escuela de Militantes de Cataluña C. N. T.-F. A. I.

Curso de lecciones para la próxima semana, a las siete en punto de la tarde.

Lunes: «Historia de la civilización. (Hechos de la Historia Universal)», profesor Menéndez Caballero.

Martes: «La misión de un Sindicato Industrial», por J. Giménez.

Miércoles: «El Socialismo», por Juan Peiró.

Jueves: «Los Comités locales, comarcales y regionales», por Sebastián Clari.

Viernes: «Historia de España», por Joaquín Montaner.

Sábado: A las cinco de la tarde, exámenes y controversia sobre los temas tratados anteriormente.

Las lecciones se darán en el salón de actos del piso principal de la Casa C. N. T.-F. A. I., Avenida Durruti, 22 y 24.

Grupo Anarquista «C»

Se encarece a todos los compañeros pertenecientes a este Grupo, se personen mañana, jueves, a la Casa C. N. T.-F. A. I., Via Durruti, 22 y 24, segundo piso, número 22. Se ruega puntualidad para la reunión que será a las nueve y media de la noche, pues se tratarán asuntos importantes.

C. N. T. U. G. T. Cooperativa Integral Vaquera Lechera de Barcelona

El Consejo de Industria de la Cooperativa Integral Vaquera Lechera de Barcelona, se dirige al público en general y a las Autoridades en particular, para poner de manifiesto el espíritu que le anima y el deseo que tiene, de velar por la salud de los ciudadanos, en la parte que a ella le corresponde.

Durante el tiempo que se desenvuelve la Industria Vaquera en forma cooperativista, el Consejo de Industria ha procurado, por todos los medios a su alcance, que la leche que ha de consumirse al pueblo de Barcelona, tuviese el máximo de pureza, ya que adulterándose como venía sucediendo antes de formarse la Cooperativa, era un peligro constante para la salud de los ciudadanos.

Conscientes de nuestro recto proceder, estimulados el celo de las Autoridades encargadas de esta misión, para que se recogieran las muestras de leche necesarias para su análisis en el Laboratorio Municipal y que castigaran con toda severidad a los infractores y especuladores de la salud pública.

Con todo y las facilidades dadas por este Consejo de Industria para terminar para siempre con los traficantes, con todo sentimiento tenemos que decir que no hemos sido correspondidos como era de esperar, porque todo y teniendo pruebas concretas contra los infractores, ya que muchos de ellos fueron denunciados al Tribunal Popular por el Consejo de Industria, no se les ha castigado como debían hacerse "se merecían, dando lugar a que estos desaprensivos continúen su nefasta obra, en perjuicio de la salud del pueblo consumidor.

Llamamos nuevamente la atención a las Autoridades. Esperamos que no tendremos necesidad de insistir más, y que haciendo eco de la humanitaria finalidad de nuestra queja, harán por todos los medios que estén a su alcance, que tales hechos no se repitan y castigaran con el máximo

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Andalucía SECRETARIADO DE ORGANIZACIÓN

Por la presente, rogamos todos los jóvenes libertarios o simpatizantes con nuestra Organización que se encuentren o no organizados en Juventudes en los pueblos liberados de Córdoba, se pongan inmediatamente en comunicación con este Secretariado, para recoger los datos precisos para la organización de una extensa campaña en pro de nuestro movimiento juvenil en la citada provincia.

La importancia de la presente nota será comprendida por los compañeros a que aludimos, ya que ello servirá para la incrementación de nuestra F. I. J. L. creando un vasto organismo juvenil en toda Andalucía Libre y extendiendo nuestra labor anarquista y revolucionaria entre la juventud de la provincia cordobesa, tan afín con nuestros ideales de libertad y justicia social.

Nuestro movimiento juvenil es de ser de gran eficacia en dicha provincia, ya que al mismo tiempo que nuestros hermanos combatientes conquistan nuestras tierras, hemos de ir sembrando en ellas y estructurando los cimientos de una sociedad libre y feliz.

¡Jóvenes cordobeses! Contestad a nuestro requerimiento, en beneficio de Andalucía. Dirección: Calle del Agua, número 6, Baza. (Granada.)

Por: Comité Regional de Andalucía Secretariado de Organización

rigor a los infractores y especuladores.

Para llevar a cabo esta obra, las Autoridades de Barcelona pueden contar con el concurso anarquista y desinteresado de este Consejo de Industria.

Barcelona, 6 de julio de 1937. Cooperativa Integral Vaquera Lechera de Barcelona C. N. T.-U. G. T.

LA MASCARA Y EL ROSTRO

LAS GRANDES MENTIRAS DE LOS GRANDES HOMBRES



Habría que modificar aquello que decían de que "fueron engañados como chinos", para señalar un caso de credulidad pasguata. El ciudadano que hoy puede señalarse como modelo para ser engañado, no es el chino precisamente, sino el italiano, a quien Mussolini ha acostumbrado en los quince años que lleva de suministrar cloroformo a Italia, a que se tragase las mayores "boías".

Nada más curioso que leer las informaciones de la Prensa Italiana respecto a la lucha española. Como Italia considera la causa de Franco como suya —y en eso no engaña a nadie—, todos los días inventa batallas, hechos heroicos de sus armas, hazañas espeluznantes sobre los frentes españoles.

boías. No es sorprendente todo esto. Apenas se alzó con "el santo y la limona" del Poder, se preocupó de encargar y crear toda una literatura sobre la actuación del ejército italiano en la guerra europea, y esta literatura ha hecho que las batallas del Piave y Caporetto, verdadera vergüenza de cualquier ejército regular, se hayan convertido en victorias tan trascendentales que, sin ellas, no se hubiera ganado la guerra por los aliados. Después de este falseamiento tan cínico de la Historia contemporánea, en hechos de guerra tan claros, ¿qué no será capaz de inventar el gran farsante del "Duce"?

Ayer no más, publicaba un telegrama fechado en Salamanca y atribuido a la agencia Havas, diciendo que en la última semana habían sido derribados, en el cielo de Madrid, 137 aparatos rojos. ¡137 aparatos! Es de suponer que, después de dar la cifra, se quedarían tan tranquilos los informadores del gran público italiano. Y que éstos se lo habrán creído. Por lo cual decíamos que aquello de tomar a los chinos como prototipo de seres engañados, había que trasplantárselo a los infelices mortales que gimían bajo el peso de Mussolini y de toda la mugre de su negra camisa.

Ya no hay límites para la mentira. Lo mismo se puede decir 137 aparatos que 1.800. Quince años de fascismo hacen perder a un pueblo hasta las posibilidades del cálculo. Como es un delito delirante por cuenta propia, posible es que nadie se haya atrevido en Italia a pensar sobre lo exagerado de la cifra, sobre lo imposible del número más bien. Porque derribar 137 aparatos, supone que han existido unas cincuenta batallas aéreas, para las cuales, entre la preparación, el choque y la retirada, casi no hay horas en la semana que quepa tan furiosa actividad bélica. Este simple cálculo, pues, hecho por cualquiera bastaría para descubrir el embuste fascista, siquiera por deducción. Pero tal confianza tienen los mandarines fascistas del aborregamiento del país y, sobre todo, de su capacidad para digerir embustes, que les sirven estas noticias con la tranquilidad que nosotros pudiéramos describir un viaje a la luna, si contáramos de antemano con que los lectores fueran una colección de tontos.

Cuando el desastre de las tropas de Mussolini en tierras de Guadalajara, la Prensa y la radio italiana ocultaron la tremenda y vergonzosa derrota. Todo el tacto policial y represivo del régimen se apresuró, recurriendo a todos los medios, a que el pueblo no se diera cuenta de aquella corrida en pelo. Fue tan grande, sin embargo, que poco a poco, el país se fué enterando de que las bravatas de Bergonzoli habían quedado reducidas a aquel desahogado imponderable. Y por si le faltara a Italia la confirmación de su derrota en Brihuega, el propio Mussolini, dando cuenta de otra operación que creía brillante para sus soldados, gritaba recogido al poco tiempo: "¡Hemos vengado lo de Guadalajara!" Eso quería decir paladinamente que algo tenía que vengar, y como la única venganza en guerra es la derrota, las palabras del "Duce" decían que ésta la había habido, puesto que anunciaba una revancha. Lo mismo dijo después de la toma de Adua en Abisinia, recordando los desastres de Italia el año 96.

La mentira ha sido una de las armas fascistas más fuertes. Acudieron a ella sin ningún pudor en todo momento. Con resultado satisfactorio, desde luego, pues no cabe duda que les ha producido un pueblo donde de aquellos de los buyes volando, se puede decir, si lo dice Mussolini, en la seguridad que será creído. Tal enormidad significa ésta de los 137 aparatos abatidos en el cielo de Madrid.

A este propósito, es curioso recordar que Mussolini, el extraño simulador de sus años políticos, era de niño tan dado a la mentira, que su profesor tuvo que decir varias veces a sus compañeros de clase, que nada de lo que dijera el niño aquél se lo creyeran y que tuvieran mucho cuidado en no contagiarse del feo vicio que el embustero alumno tenía. Los biógrafos que han estudiado la compleja personalidad del "Duce", es aquí donde comienzan a ver el carácter fantástico y enredador de este ser que la Humanidad había de tener como uno de los más crueles aotes que haya tenido.

Naturalmente, Mussolini ha hecho escuela; los defectos, lo mismo que las virtudes de los hombres que llegan a la altura de Mussolini, hacen sus discípulos. Hoy se puede decir que toda la Italia que Mussolini dirige y que cree en él, es ya tan embustera y jactanciosa como él mismo. El escultor ha modelado a ese pueblo según su propio espíritu. Al llegar, así, a los lectores de los diarios y a los oídos de los radioyentes, mentiras de bulo como ésta que señalamos, no llegan otra cosa que manjares, propios, por el calibre y la calidad, del paladar que en quince años de jefato fascista ha creado Mussolini en su pueblo. Los alimentos de mentiras para reducir sus comestibles. Y el caso es que estos nuevos chinos de Europa, cuando se les abre la boca por hambre, recuerdan la gloria de una batalla inventada por el "Duce", y se quedan tan satisfechos. Se hacen la ilusión de que han comido, como antes del fascismo se comía en Italia. A su modo, son felices...

Lo tremendo de esta larga comedia será, cuando un buen día, las determinantes históricas la den por acabada y el italiano actual despierte de la borrachera de opio que sufre ahora. El salto será una verdadera tragedia. Algo muy parecido a este despertar del español que también ha sufrido por muchos años el atetamiento de las mentiras, de las deformaciones, de los mitos religiosos, formando en él una personalidad absolutamente desconectada de las realidades, de espaldas a su propio interés de pueblo y de raza...

Eusebio Endrés

Cataluña y sus problemas

La exaltación del espíritu nacionalista catalán y los intereses generales de la Revolución española

Por Federica Montseny

Parece marcarse en Cataluña, en la política general de ciertos partidos en la tónica dominante en el enjuiciamiento de los problemas, cierta tendencia a la exaltación del espíritu nacionalista catalán. Reacción que podría parecer lógica, como eco y resultante de la merma de facultades y de derechos ejercida en perjuicio de Cataluña por el Poder central.

Pero, en realidad, se trata, pura y exclusivamente, de una actitud adoptada por quienes necesitan apoyar sobre una base popular, de resonancia sentimental y de posible contagio en las multitudes, una nueva concesión de crédito moral por parte del pueblo. Esta actitud se une a una campaña pública —en mítines y en artículos— dirigida contra la fuerza proletaria más importante de Cataluña, Campaña ahora franca y abierta, pero que no es más que la continuación de la realizada —sotto voce— por todos los sectores políticos desplazados de la dirección política y espiritual de Cataluña después del 19 de Julio.

Es preciso que, objetivamente, sin descender a detalles y enfocando el problema en toda su magnitud, hablemos de esa lucha iniciada en Cataluña a base de múltiples maniobras y que ha culminado con el hábil desplazamiento de la C. N. T. de las tareas de gobierno. Y es preciso, por el interés general de la Revolución española, de la que ha sido guía espiritual y mentor Cataluña, y por el interés particular del pueblo catalán, que no puede verse arrastrado a un camino que rechaza íntimamente su conciencia recta, equilibrada y abierta al Mundo. Mucho más al resto de la Península, de la que hoy se siente más hermana que nunca, al transformarse los viejos conceptos de nación, de patria y de poder y al adquirir contorno y calor universales.

Desde el 19 de Julio hasta la fecha ha pasado un año. Un año de luchas permanentes, de angustias incontables. Un año de guerra durísima, aún no terminada ni decidida. Un año de ensayos audaces en Cataluña, donde las fuerzas de la Revolución se desencadenaron más y mejor y donde la capacidad productora y constructiva del proletariado tuvo posibilidades de fructificar más ampliamente. Sin embargo, la realidad —es que Cataluña, situada demasiado lejos del teatro de la guerra, enajenada un poco de sus realidades terribles, pudo también entregarse con más libertad a ese juego cruel que teje la historia eterna de todas las revoluciones. De manera fatal, en el momento mismo en que se afirmaba con ímpetu arrollador la fuerza determinante de la Revolución, empujando hacia transformaciones fundamentales de la política, del orden, de la economía, en el momento mismo en que las masas, victoriosas, por su esfuerzo y su heroísmo, de la millarada, ejercían por primera vez su tutela directora, en ese mismo instante comenzó la lucha de los desplazados, de los separados de la dirección de Cataluña; de los partidos, sectores, clases y organismos que la Revolución arrollaba, pugnando por recobrar su predicamento, por afirmar sus derechos y por salvaguardar sus intereses.

Esto se ha visto en todas las revoluciones. Es la eterna pugna entre las fuerzas centripetas y las fuerzas centrifugas en el cuerpo social. Y, ahora como siempre, nosotros, los que representamos la fuerza revolucionaria y arrolladora, creadora y violenta, aun no ejercitada en la especialización de las actividades y carencia algunas veces, por idiosincrasia del propio movimiento, de una dirección homogénea y de una línea firme y constante, dueños un día de todo, hemos visto cómo los otros, que no puesteron ni tanta sangre, ni tanto sacrificio, ni tanta generosidad, ni tanto entusiasmo en la lucha y que, desde luego, han luchado y luchan siempre con menos desinterés y desintegración de toda ambición personal que nosotros, ganaban algunas posiciones que nosotros íbamos perdiendo. Las han ganado, en efecto, y no vamos a discutir aquí los procedimientos utilizados para ganarlas. En el juego no se toleran las trampas. No obstante, no hay quien no trampee y quien no recurra a los golpes bajos y a los manejos sucios. Contra nosotros se ha ensayado y se ha puesto en práctica todo, hasta desfigurarnos totalmente a los ojos de las masas, envolviéndonos en maniobras destinadas a preparar el exterminio y la desaparición de nuestro movimiento. El mejor sistema, sin embargo, ha sido el utilizado con éxito, sin peligro y con ventaja absoluta, que continuaba la historia de la búsqueda del eterno culpable: La culpa es del clero. La culpa es del Gobierno. La culpa es de la F. A. I. —han ido diciendo perennemente los coros de lavanderas ante todas las calamidades siderales, públicas o políticas. El procedimiento, no por viejo y burdo, ha dejado de dar buenos resultados.

No obstante, pese a todo, el hecho es éste: Cataluña ha sido, es y será un pueblo espiritualmente identificado con el anarquismo. Lo es por temperamento, porque lleva nuestras ideas en la masa de la sangre. Lo es por razón de sus reacciones íntimas, frente a todos los fenómenos. Lo es por aspiración recóndita de todas las almas, rudas e indómitas, en las que alienta la esencia libertaria, federalista, individualista, de exaltación de la personalidad y de la potencialidad humana, que sólo el anarquismo ha representado, representa y representará en Cataluña y en la Historia.

Todo roce con la realidad, todo contraste violento, todo choque furioso con los hechos, produce desgarraduras y

manchas. Sin embargo, los grandes ideales y las grandes conciencias, recobran su fuerza, la modifican y la adaptan al ritmo eterno de la vida. Lo que realmente no es vital, lo que es negativo, lo que no sirve, lo que no es capaz de transformarse y ponerse a tono con el tiempo, eso desaparecerá, fatalmente, muere, se hunde, desaparece. La C. N. T. y el anarquismo, enriquecidos, revalorizados por las enseñanzas de la realidad, con una experiencia que antes no tenían, son hoy y serán más fuertes que nunca en Cataluña.

¡Qué error lamentable sería, por parte de todos los demás sectores, olvidar eso! Lanzarse a un camino desencadenado de rotura de todo vínculo, de quebrantamiento de toda unidad espiritual en nuestro pueblo, queriendo resucitar el fantasma de una nacionalismo refrito con la realidad, que hoy no es centralización ni autoridad, que hoy es federalismo e interpretación auténticamente democrática de los hombres y de los hechos!

Interpretación auténticamente democrática de los hombres y de los hechos!

Ningún partido en Cataluña, si quiere, realmente, no abrir la propia fosa en que ha de ser enterrado, puede colocarse de espaldas a España y exaltar y crear la concepción nacional catalana de los problemas. ¡Concepción nacional catalana, cuando nuestra lucha, cuando nuestra guerra, cuando nuestro drama, cuando el tremendo dilema para todos los pueblos del mundo que son España y su tragedia ha adquirido el más patético, el más grandioso contorno universalista y humano! No, no. Nadie puede perder la razón hasta ese extremo.

Y cuando en las masas vibra y palpita el instinto primario de todas las multitudes heredado y arraigado desde el fondo de la caverna hasta nuestros días —agrupamiento ante el peligro, la unidad que hace la fuerza— pretender unidades artificiosas, alrededor de ideas muertas de tradiciones superadas por el vendaval revolucionario, ¡qué otro sueño estéril y absurdo! ¡Qué nos Cataluña, su independencia, su tradición, ante la concepción política federal de España, ante la concepción económica socialista de España! Reacción pura, en la más antipática e impopular de las acepciones.

El genio de la raza, los ideales específicos de la raza, el anhelo colectivo de la raza, se funden en la matización de nuestro mosaico espiritual. Cataluña es una interpretación vital de España, como lo es Asturias, como lo es Vizcaya, como lo es Castilla, como lo es Galicia, como lo es Andalucía, como lo es Aragón, como lo es Navarra. Entre todas, libertadas del enemigo común, vencedoras contra el fascismo, se hará el gran pueblo, uno y múltiple, diverso y federado, que abrirá una nueva era para el Mundo.

Cataluña ha sido grande, cuando ha proyectado su mirada, su inquietud, su anhelo creador, su riqueza moral y física, hacia el interior de España. Cuando ha renovado con sus hombres la literatura, la política, el arte, la filosofía de España. Cuando Cataluña y España han sido Pi y Margall, Isern, Maragall, Guimerá, Albenis, Rusiñol. Cuando España, la España vertebrada, la España renovadora la España vital, revolucionaria, inquieta, tremante, han sido Pi y Margall, Costa, Ganivet. Y las masas que morían en las grandes huelgas del Primero de Mayo, que caían en los patibulos y bajo el plomo de los sicarios del capitalismo en Jerez, en Montjuich, en La Coruña, en Cullera y en Alcalá del Valle. Esta España que fué sueño, grito, protesta, sangre fecunda, esa España hoy la hacemos TODOS, la creamos TODOS. Los de aquende y los de allende el Ebro. Los de aquende y los de allende las trincheras. Los que luchamos a este lado de la España leal y los que morían fusilados, asesinados, torturados en el otro.

Ante este panorama, tan grande, todo lo demás se empujase y se envilece. Que no lo olviden los que quieren rebajar el nivel moral de Cataluña, reduciendo sus posibilidades y su perspectiva y sentenciándola a la muerte triste de los pueblos traidores a su destino histórico: los que pretenden desviar hacia cauces nacionalistas la atención revolucionaria de las masas, sedientas de realizaciones, aun debatiéndose en el caos grandioso del que han salido todos los mundos.

Cataluña ha sido, es y será siempre federalista, socialista, ácrata por interpretación de los hechos y por temperamento. Cataluña será siempre el gran brazo, la gran alayá abierta al mar —que es el infinito— abierta a Francia, que es Europa, y ligada carnalmente a España, que es el vientre doloroso y fecundo en que se gestan una nueva raza y un nuevo Mundo. Y Cataluña se reconcentrará siempre en la C. N. T. y en el anarquismo, que son la realización grandiosa y confusa de todo esto y de cuanto esto significa para los hombres y para los pueblos



DEL VAYO MANTUVO UNA PROLONGADA CONFERENCIA CON ANTHONY EDEN

London, 13. — Se encuentra en esta capital el ex ministro de Estado de las Repúblicas españolas y representante en la Sociedad de Naciones, Julio Alvarez del Vayo, que está desarrollando en esta capital extraordinaria actividad diplomática. Del Vayo visitó ayer tarde, en el Foreign Office, al ministro británico del Interior, Anthony Eden, con quien conversó prolongadamente. Merece resaltar el hecho de que, en esta entrevista, Del Vayo no iba acompañado por el embajador de España, Pablo de Azcarate. Del Vayo celebrará entre el día de hoy y el de mañana, otras importantes conferencias con las siguientes personalidades: Lord Halifax, ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña; Lord Simon, ministro de Asuntos Exteriores de Irlanda del Norte; Lord Simon, ministro de Asuntos Exteriores de Irlanda del Norte; Lord Simon, ministro de Asuntos Exteriores de Irlanda del Norte.

muñes: sir Robert Cecil, presidente de la organización británica Pro Sociedad de Naciones; mayor Atiles, jefe de la minoría laborista de la Cámara de los Comunes, y con el destacado miembro del Partido Liberal y reputado estadista. Cada una vez más terreno la suposición de que Eden ofrecerá una fórmula dilatoria sobre las cuestiones de la retirada de los voluntarios y el reconocimiento de la beligerancia a los dos bandos que combaten en España. Induce mucho en esta creencia el consentimiento de que Francia, como expuso claramente Corbin en la reunión del viernes del Comité de no intervención, se oponga energicamente a cualquier plan que tienda al armisticio.

CON MOTIVO DEL 14 DE JULIO, FRANCIA HARA UNA GRAN EXHIBICION DE POTENCIA MILITAR Y ESPECIALMENTE AEREA

Paris, 13. — Oficialmente se anuncia que la armada aérea francesa tomará este año parte principalísima en la gran revista militar del 14 del actual, fiesta nacional francesa que conmemora el aniversario de la toma de la Bastilla. Además de los contingentes de aviones que tomarán parte en el desfile con las fuerzas de tierra y las representaciones de la Marina de guerra, desfilarán por el aire un número considerable de aviones, que muchos hacen ascender a la enorme cifra de 800 aparatos. Por orden del ministro de Guerra, que se reparten en

colosal alarde aéreo, los aparatos que tomarán parte en el mismo serán todos ellos de los tipos más modernos y de reciente construcción, agrupando agrupados en escuadras, escuadrill y brigadas, los aparatos gigantes y los pequeños y rapidísimos de casa. Todo hace creer que el Gobierno francés, teniendo en cuenta el difícil momento internacional presente, quiere hacer una exhibición de sus temibles recursos militares, a fin de que "nadie se llame a engaño sobre la potencialidad militar de Francia", como escribía ayer el órgano liberal "Le Figaro".

El desfile de mañana de las fuerzas de tierra revestirá también proporciones jamás alcanzadas, ya que tomarán parte en el mismo numerosos regimientos motorizados enteramente, provistos del material más moderno en defensas antiaéreas, tanques, carros de asalto, infantería y caballería en motos y camiones, etc., etc. Para impresionar y difundir por el Mundo entero las faes principales de este colosal desfile de las fuerzas francesas de aire y tierra, se ha movilizado un verdadero ejército de "cameraman", fotógrafos y periodistas. — Corina

EN ESTOS MOMENTOS...

RESPONSABILIDAD SOBRE TODAS LAS COSAS!

Por M. Muñoz Díez

EN nuestra Organización confederal — y en la específica también — hay acuerdos bien concretos, respecto a la labor derrochada de ciertos individuos.

En las organizaciones obreras, sobre todo, se descubrió alguna vez agentes provocadores y hasta confidentes. Cuando esos sinvergüenzas fueron habidos, se les dio su merecido.

Hoy, han aumentado estos "personajes" considerablemente. ¡Hay tanto fascista secundario tras un carnet!

Si en el año 1931 se tomó el acuerdo que mencionamos más arriba, con objeto de hacer frente a esos maniobras antianarquistas, en la actualidad, camaradas, no es lo bastante.

El compañero militante, desempeñe cargos o no, debe ser "sagrado" y bajo ningún concepto se puede permitir que se le difame. Para acusar, con pruebas, están los Sindicatos y los Comités.

La persona que en la calle, en el café, en el trabajo o donde fuera, despotrique por el medio que sea, contra compañeros o Comités, aunque se llame anarquista, es enemigo de la C. N. T. y de la F. A. I., esto es, del triunfo antifascista, en una palabra: es un fascista.

Los militantes de responsabilidad, cuando topen con estos Judas, tienen el deber ineludible de exigir pruebas incontestables, denunciando el caso al Sindicato que diga pertenecer al difamador.

Y vosotros, trabajadores, que no militáis activamente en los cargos de responsabilidad de la C. N. T. y de la F. A. I., no dais crédito a quien os diga que hace acusaciones contra la militancia anarquista; estos individuos son aliados ocultos o descarados de Franco y compinches.

Responsabilidad, camaradas. Sólo así seremos invencibles.

ACTUALIDAD ESTUDIANTIL

QUIEN SIEMBRA VIENTOS...

Voy, por medio de estas líneas, a procurar sacar de un error a "Las Noticias".

para hacerle algunas consideraciones sobre el reconocimiento de la F. N. E. C. como única organización estudiantil con carácter sindical en Cataluña, según una orden aparecida hace algunos días en la "Gaceta".

Como recordarán todos los estudiantes, y aquellos que de cerca o de lejos siguen con un mínimo de interés las actividades estudiantiles, apareció dicha orden en el preciso momento de formarse la Comisión revisora de las instancias presentadas por los estudiantes de bachillerato para solicitar matrícula gratuita, en atención a su situación económica.

A partir de la publicación de dicha disposición, todos aquellos avales presentados por los estudiantes de la C. N. T., organización que encarna el espíritu revolucionario en los recintos universitarios, fueron declarados nulos, llegando incluso a no permitir en la Secretaría Única de la Segunda Enseñanza de Cataluña, satisfacer el importe de las matrículas a todos aquellos que no fuesen avalados por la F. N. E. C., coaccionándoles con no poder hacer efectivo el pago a partir de un corto plazo que se les daba para presentar "los papeles en orden".

Clara es la maniobra para los que militamos en el movimiento estudiantil libertario y que, por lo tanto, hemos tenido ocasión de presenciar maniobras parecidas a ésta, que tienden a desplazarlos de la actualidad estudiantil. No sabemos de dónde, aunque nos lo figuramos, salió la orden de sindicación obligatoria de los estudiantes.

Hechas las pesquisas necesarias para aclarar el asunto, parece ser que la orden partió del secretario general de la Secretaría Única de Segunda Enseñanza, Ambrosio Carrón, cediendo, según se desprende de sus declaraciones, a las reiteradas instancias de la F. N. E. C., para que así lo hiciera. Con esto se conseguía, que al estar sindicados obligatoriamente todos los estudiantes, y al declararse ilegal la existencia de los estudiantes de la C. N. T., se viesen obligados a ingresar en la F. N. E. C., lo que les ha salido mal, pues a pesar de nuestra situación semidandada, ni uno solo de nuestros afiliados ha solicitado la baja para ingresar en la F. N. E. C., lo que no puede decirse esta organización.

Pero lo más curioso del caso es que la F. N. E. C. se ha separado de la U. G. T. — en virtud de una maniobra de la C. N. T., según "Las Noticias" — y por lo tanto, ha perdido su carácter sindical, siendo reconocida aún como organización oficial por todos los centros oficiales, mientras que nosotros, estudiantes de la C. N. T., somos saboteados y obstaculizados en todas nuestras sugerencias e iniciativas, con el pretexto de que el Ministerio no reconoce nuestra personalidad.

Esta anomalía debe acabar. Los estudiantes de la C. N. T. son los únicos organizados sindicalmente en una de las centrales sindicales, y como tal, se hora de que les reconozca.

En bien de esa unidad que tanto se cacarna, debiera hacerse menos política desde los cargos oficiales, respetando la voluntad de cada individuo, cosa que no se hace.

José Hernández

POSTAL INGLESA

La Prensa diaria calla. Buena señal. En que los republicanos alcanzan. Para los españoles que residimos en Inglaterra, el día que no aparecen los cartones de los grandes rotativos con victorias de Franco, es que las cosas marchan bien para los gobiernos británicos, aquí siempre orajos.

Cuando anunciaron a los cuatro vientos, en noviembre, la tema de Madrid, sin que haya sido tomado nunca, comprendí el interés de los intereses ingleses en que Franco ganara la guerra. Inglaterra no entiende idealismos ni casi le importa el color que puedan tomar las naciones del Continente. Ahí está el ejemplo de Rusia, cuando su revolución. Para Inglaterra, España es Rótundio Virvaya. Almadén, en el orden positivista y Tarifa-Gibraltar en el posesivo.

Es mucha ya la resistencia orajan. Noviembre está muy lejos. Los rotativos del 8 de noviembre tuvieron que rectificar sus noticias. Aquellos moros que un correspondiente inglés vió irrupir por la Puerta del Sol, es que iban prisioneros de las milicias berberas. Madrid no solamente es republicano aún, sino que el invasor va siendo alejado cada día más de sus cercanías y ya se va vislumbrando la posibilidad de que el Gobierno vuelva a su legítima residencia más pronto de lo que parece.

Los "neutrales", aliados de Franco, han perdido la partida en el Comité de no intervención. Grandi y Ribbentrop han perdido como por obra de encantamiento la arrogancia con que habían hablado hasta ahora. De veintiseis naciones representadas, veintidós han votado la proposición de Holanda, de que en la próxima semana Inglaterra presente un nuevo plan para hallar una solución.

Se han invertido los términos durante el espacio recorrido desde noviembre. Los intereses británicos han quedado postergados por los intereses germanos. Rótundio y "i-caya, combustible inusitado por ahora para la industria siderúrgica inglesa, Franco las hipotecó a Alemania. Tarifa posee cañones de largo alcance de fabricación alemana. Centa también. Las puertas del Mediterráneo occidental se cierran para Inglaterra y Baleares, barrera poderosa a las rutas coloniales de Francia están en poder de la fanfarrona Italia de Hitler.

¡Pero qué cambio de opinión en tan pocos días! objetarán nuestros camaradas de España. Pero que valga aquí la frase: "Los negocios son los negocios". El bueno de León Blum, de cuya simpatía por España no dudamos, era la barrera a la lógica posición que tenía que adoptar la Francia para atajar la agresividad de las dos potencias que, si contaran con medios económicos de que no dispusieran, habrían ya desencadenado la guerra. Aquí está el secreto de la pérdida de posiciones en Londres; mala cosecha este año y las cajas vacías. Francia ha sabido escoger el momento. Ya era hora.

Octavio Lafuente

Londres, 10-7-37.

COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUNA

Secretaría de Propaganda

ACTOS EN LA REGION

Hoy, día 14 de julio. En las Juventudes Libertarias de Las Cortes, el compañero Riquer Palau dará una conferencia desarrollando el tema «El Estado».

Día 18 de julio. En las Juventudes Libertarias de Sallent, el compañero J. Peirats disertará sobre el tema «Las ideas anarquistas, la juventud y el pueblo».

Día 17 de julio. En las Juventudes Libertarias de Reus, el compañero Ginés García dará una conferencia con el tema «Autoridad y Libertad».

Día 19 de julio. El compañero Santana Calero hablará en un mitin de afirmación juvenil y confederal en Caldas de Montbui.

Comité Regional de Juventudes Libertarias

Secretaría de Propaganda CONVOCATORIA

Dadas las dificultades que al poner en marcha nuestra secretaría han surgido, y por la necesidad de coordinar y orientar bien la organización de actos, el jueves, día 18 del corriente, se celebrará, a las seis y media de la tarde, una reunión en la secretaría de este Comité Regional, a cuya reunión es necesario que asistan sin falta los siguientes compañeros:

Enrique Sánchez, Ginés García, Riquer Palau, Ginés Alonso, Carmen Quintana, Carlos Tubau, Armando del Moral, José Miras, Manuel Ruiz, Pascual de Aro, Mariano Briones, Pedro Conejero, Vicente Maroet, Amadeo Colom.

Además de los citados compañeros, se invita para ella a todos cuantos compañeros y compañeras se consideren aptos para la tribuna.

REDACCION

Ponemos en conocimiento de nuestros Sindicatos, Juventudes Libertarias, etc., que cuantos trabajos tengan que remitirnos a nuestra Redacción relacionados con la información local, gaceticas, convocatorias, etc., se sirvan remitirnos hasta las ocho de la noche, pues trascurrida dicha hora no se les dará publicidad en su día oportuno.

Encaremos que el camarada Antonio Lafuente, que en la actualidad se encuentra en Londres, nos escriba a esta Redacción consignando su segundo apellido y dirección para un asunto importante relacionado con su familia.

El Secretario

¿Seremos atendidos?

A pesar de la serie de artículos y vistas hechas a las autoridades y sindicatos, la Asociación Catalana de Invalidos ha sido un ejemplo de responsabilidad para los invalidos de Cataluña y para todos aquellos que por ironía del destino se ven imposibilitados físicamente al desarrollo de nuestros esfuerzos para la completa emancipación del inválido y su ingreso en la rueda del trabajo.

Nosotros hemos demostrado con hechos el interés para nuestra completa emancipación, hecho por todos los medios a nuestro alcance un verdadero castillo de obra social y ayudando con nuestros esfuerzos económicos a los heroicos defensores de las libertades del pueblo, porque creemos que con ellas se verá de una vez plasmado el anhelo de aquel ser que quiere ser útil haciendo un trabajo con arreglo a sus facultades físicas e intelectuales, y no vendiendo cupones como hasta ahora tiene que hacer para poder cubrir sus más perentorias necesidades.

Vamos hasta hoy han sido nuestros esfuerzos, a pesar de haber en el Gobierno hombres que han conocido todas las calamidades de la sociedad pasada, pero nosotros, terceros en nuestro empeño, no paramos y confiamos en que no está lejano el día en que nos darán lo que en razón y justicia nos corresponde.

Esta seguridad, sin embargo, no nos conforma, porque en el tiempo que llevamos de guerra, todavía no ha salido quien nos dé lo que nos corresponde en Barcelona, a pesar de las muchas promesas que nos han hecho. Una vez más exponemos nuestro deseo. Queremos trabajar; aniamos un trabajo con arreglo a nuestras facultades. Hay ininidad de puestos que bien podríamos desempeñar los invalidos (no los mentamos porque estamos hartos de pedirlos).

La Asociación Catalana de Invalidos ha secado enseñanzas y fórmulas para resolver este problema con nuestro propio esfuerzo; hemos creado talleres, escuelas, bibliotecas, etc., etc., demostrando de esta manera que por poco que fuera la ayuda que se nos prestara, demostraríamos que queramos y sabemos trabajar, y enterramos ese mito de que somos vagos y no queremos trabajar, porque es muy triste que uno quiera trabajar y por no darle las autoridades el trabajo que merece, tiene que ir a la calle quien puede ser útil a la causa y no ser parásito.

Para demostrarlo, sólo tenemos que manifestar que en Plá del Besós, Badalona, Vilabol y otros lugares se han interesado por los invalidos y les han dado puestos que, dentro de su invalidez, desempeñan admirablemente.

¿Por qué no se hace igual en Barcelona?

Algunos dirán que no son estos momentos para resolver estos problemas; pero, sin embargo, a algunos se les ha resuelto. Hoy, por causa de la movilización, muchos puestos quedan vacantes. ¿Que se llame a los invalidos para ocuparlos? Ellos darán lugar a demostrar lo que somos y lo que valemos.

Esperamos de quien pueda resolver este asunto nos atenderá como es debido y esta nuestra petición no caerá en el vacío del olvido.

Por la Asociación Catalana de Invalidos.

LA JUNTA

Francisco Campillo-Paredes

Ha muerto en el frente de Aragón, en cumplimiento de su deber, en el cargo de responsabilidad de cartero en el Batallón Vivanco, que el Mando le tenía asignado. Marchó voluntario en el mes de noviembre, consagró su vida en ser un buen militante de nuestra organización confederal y un buen compañero de la Colectividad de Trarvias, donde se hizo acreedor a la estimación de los demás compañeros. Sus dotes de modestia, y al mismo tiempo de lucha, donde hacía falta defender las libertades de sus hermanos proletarios a la par de su silencio, pues todos sus hechos fueron así, sin pompa, huyendo de la vanidad, sus virtudes de las que todos debemos tomar ejemplo.

ACLARACION

En nuestra edición del domingo, día 12, dimos una información, que, aclarada debidamente las cosas, rectificamos ampliamente. Nos consta, por conducto oficial del Sindicato Único de la Distribución, que la persona detenida el viernes 11, en el puente de la calle de la Marina, es el camarada Florencio Espinosa, militante antifascista y confederal. Nosotros rectificamos gustosos, declarando que nuestra información, que lo hacía aparecer como un saboteador, era inexacta.

Donativo en Pro Infancia Obrera

Por el Negociado de Patente Nacional de Circulación de Automóviles de la Delegación de Hacienda en Barcelona, se han recaudado como donativos entre los contribuyentes, 75 pesetas que han sido entregadas a la entidad Pro Infancia Obrera.

Oficinas de Propaganda C. N. T. - F. A. I.

Habiéndose reorganizado la Comisión de Propaganda de los Comités Regionales C. N. T.-F. A. I. y en el seno de la cual ha sido creada una Sección-Archivo de toda la propaganda escrita de la región catalana, se ruega a todas las Federaciones Locales y Comarcas, Juventudes Libertarias, Ateneos Libertarios, Grupos y Centros de Cultura, nos manden a estas oficinas, instaladas en la Casa C. N. T.-F. A. I., Via Durruil, 33 y 34, cinco ejemplares de cada publicación, con toda regularidad.

El Secretario General

Federación Local de Ateneos Libertarios de Barcelona

Por la presente, se pone en conocimiento de todos los delegados de Ateneos, que las reuniones que celebráramos los jueves, en lo sucesivo se celebrarán los martes de cada semana, de seis y media a ocho de la tarde.

Esperando que dichos delegados tomarán buena nota de este acuerdo, no faltará uno, os saludamos fraternalmente. Por la Federación Local.

El Secretario

Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

PETICION DE LIBROS

Se ruega a cuantos compañeros, Ateneos y entidades culturales les sea posible desprenderse de libros, folletos o publicaciones instructivas, los manden a la siguiente dirección: Ateneo Cultural Popular, calle Ferrer y Guardia, 11 - Marresa, con lo que prestarán un gran servicio en favor de la cultura del pueblo.

Confederación Regional del Trabajo de Aragón, Rioja y Navarra

Sección Información y Propaganda CONVOCATORIA

Ante la necesidad de ir a la Federación Regional de Sindicatos de la Enseñanza, se convoca a los maestros de las provincias de Zaragoza y Teruel que tengan carnet de la C. N. T. y a los simpatizantes con esta organización a una reunión que se celebrará en el Sindicato de O. V. de Alcañiz, el domingo día 18 del corriente, a las once de la mañana, para ver de formar los Sindicatos provinciales de estas dos provincias aragonesas.

Se ruega a los compañeros simpatizantes la máxima y puntual asistencia al acto, por ser de mucho interés para la enseñanza.

La Comisión de Propaganda del C. R. de A. R. y N.

Consejo de Aragón

DELEGACION DE CATALUNA

Se pone en conocimiento de aquellos compañeros inscritos para ir a trabajar a Aragón, y que poseen número de salida del 1 al 205, que se hallen en la estación de Francia, mañana, jueves, a las siete de la mañana, al objeto de trasladarse a su destino.

Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

COMISION DE COORDINACION ECONOMICA

La Comisión de Coordinación Económica, habiéndose trasladado de departamento, comunica a los Sindicatos y compañeros que tengan contacto con ella, que sus nuevas oficinas están instaladas en el departamento 44, correspondiéndole en dicho cambio los números de teléfonos siguientes: 14371, interno 24 y 65. Esperamos de todos los que estén en contacto con nosotros nos dirijan toda clase de asuntos a nuestro nuevo departamento.

Federación Local de Ateneos Libertarios de Barcelona

Por la presente, recordamos a todos los delegados de Ateneos, la obligación que tienen de traer los acuerdos que hayan recaído en sus respectivas asambleas sobre la circular número cuatro.

Dichos acuerdos deben ser escritos y traídos lo más tarde, el viernes, día 14. Barcelona, 13 de mesidor (julio) de 1937.

Sindicato de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración

Sección Socializada de la Madera Subsección Tapiceros

Para tratar asuntos interesantes esta Subsección celebrará asamblea general mañana, jueves, día 13 del corriente, a las seis y media de la tarde, en el local de la calle Cabañas, 33.

A todos los alumnos de la Escuela Normal

Se convoca a todos los alumnos de primer curso de la Escuela Normal del Estado, a una reunión que tendrá lugar, en el salón de actos de la misma, hoy miércoles, día 14, a las cinco y media de la tarde.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

Continúan los rebeldes cosechando derrotas en los frentes del Centro

Se espera de un momento a otro la total conquista de la sierra de Albarracín

En la jornada de ayer, fueron derribados por nuestra Aviación doce aparatos enemigos

LA REVOLUCION Y LA GUERRA. A.I.

LOS PRISIONEROS DE VILLANUEVA DEL PARDILLO

Las importantes acciones libradas en los frentes del Centro, han dado como resultado, además del consiguiente avance y la toma de importante cantidad de armamento, la captura de buen número de prisioneros. En total, cerca de un millar de hombres, en su mayor parte enrolados en las filas de la traición, bien a su pesar. Tanto es así, que apenas atacaron los nuestros con el brío y la pujanza que les caracteriza, se rendían los soldados del enemigo por docenas, y no precisamente con resignación, sino con alborozo, por lograr de este modo fraternizar con sus camaradas de la España leal. ¡Qué mejor prueba del verdadero sentimiento del pueblo hispano!

Y de todos los distintos sectores donde se operó, en el que más prisioneros se hicieron fué en Villanueva del Pardillo, punto en el que se rindió una guarnición completa, integrada principalmente por un batallón del regimiento de San Quintín.

Pero hemos dicho mal: realmente no hubo tal rendición, ni siquiera en buena ley podemos denominar "prisioneros" a los soldados que se entregaron. Prisionero se llama al que se captura en contra de su voluntad, y la tropa concentrada en Villanueva del Pardillo no fué "aprisionada", sino que pronunciando vítores y vivas y saludando con el puño en alto dejó que los nuestros se aproximaran para pasarse a las filas leales en un momento de emoción indescriptible. Mientras tanto, el capitán que mandaba la fuerza enemiga se suicidó al verse irremisiblemente perdido.

El número de soldados rescatados en Villanueva del Pardillo, suman unos seiscientos. Entre ellos figuran varios oficiales y un clérigo que, por cierto, según declaración prestada, no actuaba como religioso, sino como político. Desde luego, tanto los oficiales como el cura de marzas, no comparten, aunque lo disimulan, la alegre satisfacción de los soldados. Al fin y al cabo son de otra clase.

En lo que no se diferenciaban ninguno, es en lo que se refiere a la indumentaria y a su estado físico. Todos ellos se hallaban hambrientos y con las ropas sucias y destrozadas. El paraíso fascista, por lo que se ve, no proporciona muchas comodidades a sus sostenedores. Los nuestros, por su parte, le facilitaron inmediatamente ropas nuevas y cuantos alimentos precisaban. Con ello, el júbilo de los pobres muchachos liberados llegó a colmo. Trasladados a la capital y a su paso por las calles madrileñas, no se cansaban de vítores a la Revolución y de saludar con el puño en alto a los transeúntes. Después, declararon que el noventa por ciento de cuantos combaten en las líneas fascistas, están deseando pasarse a nuestras filas, cosa que impiden los señoritos falangistas, mediante fuertes castigos y estrecha vigilancia. Por lo demás —añadieron—, la vida en el campo faccioso es insostenible.

He aquí una vez más una prueba de la verdadera situación por que atravesamos. Franco sólo cuenta con un diez por ciento de españoles —esto de "españoles" es un decir—. Los restantes movilizados, en su ejército son hombres conducidos a la fuerza que sólo buscan la posibilidad de evadirse. Naturalmente, con moral semejante en una tropa, nada puede conseguirse. De no ser por la ayuda del fascismo internacional, haría ya mucho tiempo que España habría sido liberada. Ante esto, cabe preguntarse: ¿qué suerte correría Franco si ante una seria intervención de los países democráticos se viese obligado a prescindir de las divisiones italianas y germanicas que sostienen los frentes de la traición?

La pregunta queda en pie, pero su contestación acaso esté demasiado inmediata. No olvidemos —pese a nuestros escepticismos en materia Internacional— el viaje de Álvarez del Vayo a Londres y las últimas decisiones de Francia. Esperemos, y que siga el ataque.

Mientras tanto ahí están como documento vivo del fracaso rebelde, esos prisioneros de Villanueva del Pardillo que con tanto horror hablan de la nueva fasciandía y que con tanta alegría se sienten entre nosotros. Ahora sí que pueden llamarse con mucha honra españoles y empuñar las armas por una causa eminentemente nacional.

La guerra en el frente de Teruel

DE UN MOMENTO A OTRO CAERA EN NUESTRO PODER COMPLETAMENTE LA SIERRA DE ALBARRACIN

Valencia, 13. — Un cronista del frente de Teruel, dice lo siguiente: Entre las últimas operaciones efectuadas con pleno éxito, destaca el asalto al pueblo de Albarracín. Esta operación la creo definitiva para dominar el sector extremo sur. La conquista de Albarracín se presenta llena de dificultades, por las características de la población. Nuestros compañeros del frente se disputaron a anular todas estas dificultades. Mostraron mano de todas sus reservas heroicas, y con admirable arrojo llegaron al centro de la población. La lucha fué encarnada en el pueblo. Los fascistas no tuvieron más remedio que abandonar casi toda la población y encerrarse en los edificios de la misma, la catedral y el Ayuntamiento, dos fortalezas preparadas para la resistencia. Los falangistas y la guardia civil se encuentran en una situación difícil y desesperada.

La artillería leal ha comenzado a destruir los reductos facciosos. Cuando escribo estas cuartillas, parte de la catedral está destruida.

De Zaragoza acudieron refuerzos admirablemente dotados de artillería para tratar de mejorar la situación de las fuerzas facciosas. Han intentado romper el cerco de hierro que conseguimos.

Se espera de un momento a otro

la total conquista de la sierra de Albarracín y de ocupar esta sierra nos situaremos en situación ventajosa sobre el enemigo. — Cosmos.

Un llamamiento a los soldados del ejército rebelde

Madrid, 13. — Nuestra gloriosa aviación arrojó ayer sobre los frentes de lucha, miles de octavillas que dicen: "Soldados del ejército rebelde: Vuestra resistencia es inútil. Las armas republicanas avanzan y aplastarán a quienes se opongan a su marcha.

Nosotros tratamos a los prisioneros con humanidad y a los evadidos como hermanos. ¡Somos españoles y no asesinos! A quienes castigaremos es a los generales traidores que han vendido España al extranjero y que han provocado esta guerra que riega de sangre nuestra patria.

¡Pasad a nuestro lado! ¡Desertad de las filas rebeldes! ¡Viva la República!

Comisariado de Guerra. — Inspección del Centro. — Sección de Propaganda. — Febus.

Prosigue la aviación leal su brillante actuación

NUESTROS APARATOS DERRIBARON, EN DISTINTOS COMBATES, DOCE APARATOS FACCIOSOS

Valencia, 13. — EJERCITO DEL AIRE:

Resumen de los servicios prestados por la aviación el 13 de julio:

REGION CENTRO. — A las seis despegaron treinta aparatos de caza para proteger a dos escuadrillas de bombardeo. Nueve de ellos sostuvieron, sobre Navalcarnero, combate con cuatro cazas enemigos monoplanos, de tipo muy moderno, de los cuales fueron derribados dos que cayeron al oeste de Aravaca, resultando indemes los nuestros.

Los aviones «Heinkel» iniciaron un ataque contra los de bombardeo leales, pero aquellos desistieron al divisar a los aviones de protección.

Seis de los aparatos de caza a los que por su pequeñez se ha dado en denominar «moscas», atacaron primeramente a un «Junker» bimotor, y a seguido a otros cinco de la misma clase, todos los cuales emprendieron la huida hacia sus líneas en dirección de Segovia, suponiéndose que sufrió averías uno que quedó bastante retrasado.

Nueve aviones de caza de los llamados «chatos», vieron en la zona de El Escorial, a tres monoplanos y tres «Fiat», pero éstos no aceptaron combate, retirándose toda prisa hacia sus líneas.

A las 6.30, y bajo la protección de los cazas de que se ha hecho mención, fueron bombardeados por una escuadrilla, los reductos enemigos al noreste y sudeste de Villafranca del Castillo; por otra, los huertos cercanos a dicho pueblo; por otra, el bosque situado entre Majadahonda y Villafranca del Castillo, y por otra, el bosque enclavado entre el norte y noreste de Boadilla del Monte. Esta última escuadrilla, fué atacada infructuosamente por doce aparatos enemigos. A uno de éstos, se le vió descender en picado muy fuerte, ignorándose si se llegó a derribar.

A las 6.30, fué bombardeada la carretera de Villanueva del Pardillo a Majadahonda y el bosque próximo a Boadilla del Monte. Al pasar sobre Carabanchel Alto, a las 5.40, uno de los aparatos que realizó este último servicio, fué alcanzado por la artillería antiaérea, cayendo en las líneas enemigas. Desde nuestros observatorios, se pudo apreciar como el avión, al estrellarse contra el suelo, estalló, destruyéndose. Uno de los tripulantes que se había lanzado con paracaídas, cayó muy cerca de las antenas de la estación radiotelegráfica del campamento, siendo hecho prisionero.

Desde las 6 hasta las 8.20, se hizo un reconocimiento muy profundo por las provincias de Guadalajara y Soria, y habiéndose visto en la estación de Almansa cincuenta vagones y dos locomotoras, lanzaron varias bombas contra este material.

A las 7.30, tres aparatos rápidos de gran bombardeo, atacaron a las tropas facciosas en Boadilla del Monte, al mismo tiempo que otra escuadrilla del mismo número y de la misma clase realizaban idéntica operación contra las tropas del Campamento.

A las 12.45 fué bombardeada Villafranca del Castillo y el bosque que está a dos kilómetros al Oeste de Las Rosas. Los seis aparatos que bombardearon Villafranca del Castillo se vieron perseguidos al salir de los objetivos por varios «Fiat», que no consiguieron alcanzarlos. Los cazas encargados de proteger este servicio, ametrallaron hasta tres veces las trincheras de la Casa de Campo y las tropas facciosas que mantienen la línea al oeste de Pozuelo.

A las 14, tres «moscas», en misión de vigilancia, ametrallaron a fuerzas rebeldes en Majadahonda.

A las 15.53, seis aparatos bombardearon Majadahonda, y doce minutos más tarde, otros seis aparatos bombardearon Villafranca del Castillo.

Estos dos últimos bombardeos origi-

naron una serie de combates aéreos que produjeron vivísima emoción entre los combatientes de tierra que presenciaron.

Sobre el sector de la Sierra, donde se desenvuelve nuestra ofensiva, coincidieron nuestras escuadrillas de bombardeo con otras del enemigo, dando lugar a que se enfrentaran los cazas de las respectivas protecciones. Los combates, y su resultado, puede compararse así:

Nueve de nuestros «moscas» atacaron a aparatos enemigos «Junker» que iban protegidos por otros de caza, nuevos, muy rápidos y de las marcas «Romeo» y «Fiat». Uno de los cazas rápidos nuevo, fué derribado e incendiado, y otro «Romeo», quedó igualmente destruido.

Al mismo tiempo, otros cinco «moscas» sostienen batalla con nueve cazas rápidos más otros de marcas «Heinkel». Fueron derribados tres aviones rápidos y un «Heinkel». Los catorce «moscas» que mantuvieron estos dos encuentros, aterrizaron en su base sin novedad.

Simultáneamente, seis «moscas» combatieron con aparatos «Junker» bimotors y las protecciones de los mismos, confiada a aparatos «Romeo», «Fiat» y rápidos. Se derribó a un «Fiat», un «Romeo» y un caza rápido. Uno de los «moscas» fué derribado, cayendo en nuestras líneas y resultando muerto el piloto.

Coincidiendo con todos los encuentros referidos, cinco «chatos» atacaron a seis bimotors «Junker», logrando derribar a uno de éstos, que cayó en tierra envuelto en humo. Entre los cazas no hubo bajas.

Mientras se libraba la gran batalla aérea, constituida por los encuentros narrados, nuestros aparatos de bombardeo realizaron eficazmente y sin novedad cuantos objetivos se les señaló, en tanto que los «Junker» enemigos al huir lanzaron las bombas sobre sus propias líneas, entre Fresnedilla y Sanmartín de Valdeiglesias.

El resultado total de la batalla aérea con que se cerró la jornada en los frentes de Madrid, se cifra así: diez aviones enemigos destruidos por uno nuestro. Sumando a este resultado los de los encuentros habidos por la mañana, nos da la cifra siguiente: dos aparatos leales destruidos y doce del enemigo.

REGION DEL NORTE. — Las fuerzas destacadas en esta zona, han entrado en periodo de franca actividad, anulando la forma impune con que venía actuando la aviación enemiga. Nuestras aviones no se limitan a acciones defensivas, sino que realizan, con frecuencia, movimientos ofensivos sobre las líneas rebeldes y contra los aeródromos que tiene el enemigo en la retaguardia. Últimamente se ha bombardeado el aeródromo que los facciosos han construido en Aguilar de Campoo. Tal actividad aérea ha levantado considerablemente la moral de nuestras tropas de tierra.

Nuestros ejércitos en el frente sur continúan su firme presión sobre el enemigo

Andájar, 13. (De nuestro enviado especial). — Desde la demostración ofensiva a Alcalá la Real, la presión ofensiva sobre Rotamalejo, hace cosa de una semana, los frentes del Sur, correspondientes a los ocho y nueve Cuerpos de Ejército, están siendo objeto de alguna actividad.

En lo que se refiere al de Extremadura, se ha venido acusando una mayor actividad que reogen los compañeros allí destacados. A distancia resulta difícil precisar sus avances, pero no deja de ser significativo que las radios facciosas hablen de Mérida como objetivo principal de toda acción, igual que citan Navalcarnero al referirse a la gran ofensiva que se libra en los frentes serranos en los que es-

tuada la curiosidad de toda la España leal.

Las únicas novedades por estos frentes han sido el paso de un evadido por Lopera y el bombardeo por la aviación facciosa en dos días consecutivos y momentos diversos, pero sin causar daños en nuestras líneas ofensivas, de Torrecomjimen, Lopera, Villa del Río y Montoro.

En la retaguardia enemiga se ha observado alguna actividad; pero no parece que tenga eficacia mayor, y en cambio, puede que tal actitud sea más de carácter defensivo porque temen algún movimiento por nuestra parte.

En resumen, en las últimas cuarenta y ocho horas, la calma desde el río Lopera hasta el sur de Granada, ha sido absoluta. — Febus.

REGION DEL ESTE. — A las 19 se efectuó un reconocimiento en el sector de Teruel, siendo bombardeadas las posiciones facciosas de Ges de Albarracín.

A las 18.30 fueron bombardeadas las inmediaciones de Albarracín.

Al suroeste de Albarracín se vieron tres patrullas de bimotors «Junker», que fueron ametrallados por nuestros aparatos.

Se hizo un bombardeo intenso al noroeste de Albarracín.

La jornada del día 13 ha sido para la aviación republicana intensa y triunfal como la de la víspera. En dos días le hemos destruido al enemigo 25 aviones, limitándose nuestras bajas a cinco aparatos; siendo, por lo tanto, cinco veces mayor la pérdida que en su armada aérea han experimentado los facciosos. — Cosmos.

Fracaso de los contraataques facciosos

Madrid, 13. — «Castilla Libre» significa que los desesperados contraataques de los facciosos han fracasado rotundamente, y pese a todos los esfuerzos del enemigo, los soldados de la Revolución siguen su avance, alcanzando cada día mayores victorias.

El destructor «Churrucá» apresa una motonave pirata

Cartagena, 13. — El destructor Churrucá apresó en el Estrecho de Gibraltar a la motonave «Calamitjana». De anclar solamente, traía treinta mil kilos. La suma total de los productos apresados y que han sido vendidos, ascienden a 113.668 pesetas, que se han destinado a la Junta Central de Socorros. — Febus.

Los aviones facciosos bombardean el pueblo de Cifuentes

Madrid, 13. — El enemigo ha bombardeado la población civil de Cifuentes, donde no quedan más que mujeres, ancianos y niños. Hubo algunas víctimas.

Se han pasado a nuestras filas por este frente de Guadalajara, un sargento y un cabo. Han dicho que los soldados esperaban el momento para desertar en masa.

Se supo que el enemigo preparaba un golpe de mano por la parte de Múdux. Los nuestros les tendieron una emboscada. Cuando una sección enemiga al mando de un sargento pretendía avanzar, los soldados republicanos se lanzaron al ataque. Los facciosos huyeron precipitadamente, menos el sargento que los mandaba, que fué hecho prisionero. — Febus.

INFORMACION NACIONAL

Cuatro trimotores facciosos bombardearon el puerto de Valencia sin que afortunadamente causaran daños

ACLARACION JUSTA

EL CASO DE MARIANO SALA ROURE

El Comité Regional de la Confederación Nacional del Trabajo, vista la orden de 9 del corriente, inserta en el "Boletín Oficial" de la Generalidad de Cataluña, fecha 11 del propio mes, por la que se destituye al compañero Mariano Sala Roure del cargo que desempeñaba en la Consejería de Economía, en virtud de expediente incoado a instancia de este Comité Regional, por denuncia hecha en 23 de marzo último hace constar que, dicha denuncia se cursó como consecuencia de las insinuaciones de alguno de los componentes de las firmas DAMM y GENERAL MOTORS.

Consultadas más tarde las empresas citadas sobre el caso del compañero Mariano Sala Roure, han manifestado oficialmente, lo que sigue:

LA SOCIEDAD ANONIMA DAMM

"Hay un membrete que dice: SOCIEDAD ANONIMA DAMM, FABRICA DE CERVEZAS DAMM, BOHEMIA, CAMPMANT, Despacho y Fábrica, Rosellón, 515, Sucursal, Urgel, 71, Barcelona, Dirección telefónica y telefónica CASADAM. Cruzado por un sello a también que dice: INDUSTRIA COLECTIVIZADA.

"Los infrascritos, en nombre y representación del Consejo de Empresa de CERVEZAS DAMM, Industria Colectivizada, hacemos constar. — Que en vista de que la denuncia que ha sido presentada contra el funcionario de la Consejería de Economía, Mariano Sala, los términos de la cual fué hecha pública en las prensas de ayer, en aras a la más estricta verdad, hemos de consignar que, el crédito de 500 pesetas mensuales de que se ha hecho mención, no es cierto haya sido abierto en esta industria; y en cuanto a las 5.000 pesetas entregadas, es cierto que las recibió, en concepto de ayuda a una columna que operaba en el frente andaluz de Bujalance, (Córdoba), cantidad que recibieron los milicianos que llegaron a ésta en representación de dicha columna, haciéndose responsable de la entrega de la citada cantidad el compañero Sala, y a la cual, a su debido tiempo, nos fué devuelta por los aludidos compañeros andaluces. Lo que a su debido tiempo, nos fué devuelta por los aludidos compañeros andaluces. Lo que a su debido tiempo, nos fué devuelta por los aludidos compañeros andaluces. Lo que a su debido tiempo, nos fué devuelta por los aludidos compañeros andaluces.

"Hay una estampilla que dice, CERVEZAS DAMM, por el Consejo de Empresa, D. Cata, Joan. Hlegible, Jaime Colomina, los tres rubricados. Hay un timbre a también que dice, CERVEZAS DAMM, Industria Colectivizada. Barcelona."

LA GENERAL MOTORS COLECTIVIZADA

"Hay un membrete que dice: GENERAL MOTORS COLECTIVIZADA, Fábrica y Oficinas, Mallorca, 433, Barcelona. — Los infrascritos, en nombre y representación del Consejo de Empresa de la General Motors Colectivizada, hacemos constar: Que no es cierto que Mariano Sala, funcionario de la Consejería de Economía haya obligado a esta empresa a la entrega, ni de 15.000 pesetas, ni de la otra de 30.000 que se citan en la denuncia que se ha hecho pública contra dicho Sala, ni que tenga esta empresa que considerarse estafada ni perjudicada por dicho Sala, siendo únicamente cierto el préstamo de 100.000 pesetas hecho a la Comisaría de Carbones de España, cuyo cheque no se ha podido hacer efectivo por haberse devuelto el Banco Hispano Americano alegando que la Comisaría de Banca no autorizaba dicho pago por no estar de conformidad dicho talón. En virtud de ello, nos personamos en la Comisaría de Carbones antedicha, donde nos manifestaron que en el curso de unos días se nos haría efectivo este débito, estando en este momento pendiente de ultimar este cobro. Y para que conste, y no teniendo otra relación de ninguna índole, más lo que queda consignado en el asunto de referencia y que se ha hecho público lo suscritos en Barcelona, a tres de julio de mil novecientos treinta y siete. Manuel Garrido, A. Barón, una firma ilegible, rubricados. Hay un sello a también que dice, Consejo de Empresa U. G. T. - C. N. T. de GENERAL MOTORS COLECTIVIZADA."

En las declaraciones de la Compañía de Cervezas Damm y del Comité de la General Motors Colectivizada no aparece culpabilidad concreta contra Sala Roure.

Nosotros lo publicamos así, porque es de justicia que se haga y sin que ello pueda significar que defendamos la conducta del citado individuo.

El Comité Regional de la C. N. T.

Leyenda facciosa desmentida por los hechos LOS SOLDADOS QUE HAN CAIDO PRISIONEROS EN VILLANUEVA DEL PARDILLO REFIEREN SUS GRATAS IMPRESIONES AL ENCONTRARSE EN UN AMBIENTE DE FRATERNIDAD

Madrid, 13. — En uno de los salones del Ministerio de Hacienda, pudieron anoche conversar los periodistas brevemente con los soldados hechos prisioneros al enemigo en la reciente victoriosa operación llevada a cabo en el frente del Centro por el Ejército popular.

El número de prisioneros asciende a 846, la mayoría de los cuales proceden de Villanueva del Pardillo, donde fueron capturados al ocupar el pueblo nuestra heroica tropa.

A todos estos soldados que llegaron a Madrid en estado lamentable, pues se hallaban hambrientos y con el uniforme sucio y destruido, se les ha dado ropa limpia y cuanto alimento han necesitado.

Todos los prisioneros se hallaban alborozados de encontrarse en campo republicano y no ocultaban su alegría.

Manifestaron a los periodistas que la mayor parte de ellos habían pertenecido al Regimiento de San Quintín y a los de Artillería "Canarias" y "Andalucía".

Coincidieron en decir que en Madrid habían recibido una gratísima e inesperada sorpresa, al comprobar que la vida de la ciudad era absolutamente normal. Se nos decía continuamente —agregaron— que Madrid estaba sin vida y que sólo circulaban por las calles tropas extranjeras y que el aspecto de la ciudad era realmente imponente. Todo lo contrario de lo que hemos visto. Insistieron en señalar a los informadores que se hallaban francamente satisfechos de encontrarse, al

fin, en la España leal y que anhelaban que llegara este momento. Nunca perdieron la esperanza de encontrar ocasión de pasarse a las filas republicanas; pero cada vez es más difícil hacerlo, porque las continuas deserciones que se producen en el terreno faccioso, han determinado la adopción de severísimas medidas de vigilancia, muy especialmente cerca de los soldados obreros y campesinos que proceden de los pueblos.

Como nosotros —añadieron— el noventa por ciento de los combatientes españoles que se hallan en las trincheras facciosas desean pasarse a la zona leal.

En la zona facciosa, la vida es insostenible. A los soldados se les vigila continuamente, y a la menor sospecha se les fusila. Y lo mismo sucede con el elemento civil en la retaguardia, donde los señoritos de "Falange" realizan feroces servicios policíacos y llevan a cabo las más brutales represiones contra el pueblo.

Para evitar la continua sangría que

representa el paso constante a las líneas leales de los soldados de las filas facciosas, se ha intensificado últimamente la campaña de falsedades contra la República y el Ejército popular, y a cada momento se dice a los soldados que el pueblo no respeta a los prisioneros, que los maltrata y los fusila. Y esto que es mentira, es precisamente lo que ellos hacen, pues aquellos soldados republicanos que han tenido la desgracia de caer en manos de los facciosos han perecido inmediatamente.

También han dicho que los señoritos acomodados militan en "Falange Española" y no acuden a los frentes. Se quedan en la retaguardia para organizar los asesinatos constantes de trabajadores y la persecución de aquellas personas sobre las cuales, por cualquier causa, recae la más mínima sospecha.

Entre los prisioneros figura una muchacha de 18 años, que prestaba servicio de ordenanza en la 2.ª Bandera expedicionaria.—Febus.

Cuatro aviones fascistas arrojaron bombas sobre Valencia, sin causar daños

Valencia, 13. — Esta madrugada, a las cinco y cuarto, aparecieron procedentes del mar cuatro aparatos facciosos que arrojaron varias bombas en las inmediaciones del puerto y en una barriada próxima. Veinte bombas cayeron en el agua y ocho en diversos puntos de las afueras de la ciudad.

No hubo que lamentar desgracias personales, salvo heridas leves que sufrió un guardia de Asalto.

Los destroncos ocasionados son de escasa importancia.

Los aviones, después de haber lanzado su carga volaron sobre el casco de la ciudad, sin arrojar ningún proyectil.—Febus.

Mariano R. Vázquez opina sobre el Pleno Peninsular de la F. A. I. SE HAN ARMONIZADO LAS CONCEPCIONES TEORICAS DEL ANARQUISMO CON LAS EXIGENCIAS QUE PLANTEAN LA GUERRA Y LA REVOLUCION

Valencia, 13. — Mariano R. Vázquez ha hecho las siguientes declaraciones sobre el reciente pleno de la Federación Anarquista Ibérica:

—¿Con qué ánimo has venido al pleno?

—Convencido de que sus decisiones serían fructíferas.

—¿Qué te han parecido los debates?

—Con decir que han estado a la altura de los históricos momentos en que vivimos, está dicho todo.

Las delegaciones han competido en deseos de homogeneidad. Así ha sido posible que las resoluciones y los dictámenes que fueron elaborados respondieran a las responsabilidades que las circunstancias exigen y al matiz elevado de la obra magnífica.

—¿Qué impresión te has llevado?

—Excelente, no sólo por el comportamiento de las delegaciones, que siempre trataron los problemas con altura de miras, sino por la enorme importancia de las resoluciones, resultantes de un análisis concienzudo de la situación, habiéndose armonizado las teorías y las concepciones del anarquismo, de las cuales ni renunciamos ni renegamos, con las realidades prácticas de los hechos que hemos vivido durante un año de guerra y de Revolución, y de decisivas experiencias.

—¿Cómo ves el futuro inmediato de España?

—Bueno, no precisamente mirando el comportamiento de algunos partidos y sectores sino confiando en que por una parte el pueblo español no es un cuartel ni un saldo de cosas "estereotipadas a distancia", sino un pueblo competente, batallador y dinámico por excelencia. Y con estas condiciones naturales fallarán a la larga todas las maniobras, todos los preparativos que se realicen por la traición, todos los complots y todas las ambiciones de bandería. Y por otra parte, la dura experiencia y el instinto de conservación obligarán a muchos a varias su línea de conducta. Sucederá así o serán aplastados como viles renacuajos. Y entonces surgirá la potente aurora, la concordia, el optimismo. La España nueva dará al mundo un ejemplo de organización social nueva, de conviven-

cia humana, de igualdad económica, de bienestar colectivo.

—¿Cómo ves el futuro de la F. A. I.?

—Explendoroso. La F. A. I. precisa variar de métodos y transformarse para dar el rendimiento preciso, adquiriendo la agilidad. Ahora se ha dado esa nueva estructuración y ya la F. A. I. es una potencia y una cantera de capacidad constructiva. Y como al final de la lucha no se producirá la estandarización de consignas, sino la acción de los que más capacidad constructiva han demostrado poseer, la F. A. I. pasará a ser una organización responsable, dispuesta a dirigir e intervenir, lo que preciso sea intervenir y laborar. Nos encontramos ya con esa organización responsable, dispuesta a aportar todo su entusiasmo y combatividad.

—¿Cuál te parece el problema más importante en el día de hoy y como se resolverá?

—El más importante, es el de la alianza de las sindicales y la formación de un frente antifascista. Para ello hemos trabajado y seguimos trabajando con la ilusión de que pronto lo lograremos, a pesar de los opositores. Esa es la garantía rotunda de la victoria. Sólo falta que lo entiendan todos los trabajadores y colaboren por la alianza de las sindicales y los partidos, y se den cuenta de que es preciso unir, aglutinar, todos los que forman el frente. Es necesario el frente antifascista, sólido, de hierro, y al lado la alianza de las Sindicales, para conseguir la victoria. —Cosmos.

«Bueno; y cuando hayamos «construido» el Partido Unico, ¿qué vamos a hacer con los afiliados que, para «hacer burla» de los chiquillos, gritan: «¡ Viva Cristo Rey!»

(De "Adelante", del 10 de julio de 1937)

Una vez más se puso a prueba la capacidad combativa de nuestro Ejército, al rechazar la tentativa de los facciosos por recuperar Villanueva del Pardillo

Madrid, 13. — "Política", en su impresión diaria de los frentes, dice:

"Los facciosos hicieron ayer esfuerzos para recuperar Villanueva del Pardillo, que les fué arrebatado el día anterior por el ejército de la República.

Casi desde el amanecer hasta la caída de la tarde el combate fué incesante y los traidores lanzaron al ataque oleadas de hombres que vinieron a estrellarse ante la enérgica resistencia de nuestros soldados. Y al terminar la jornada conservábamos intactas nuestras posiciones.

Fué un día el de ayer en que se puso a prueba la capacidad combativa y disciplina del Ejército popular. Acaso, más que la conquista de pueblos, nos haga sentirnos optimistas en cuanto a la potencialidad de nuestro ejército estas heroicas resistencias que siguen a aquéllas. En ellas, es donde se demuestra que nuestros soldados

saben combatir y vencer a un ejército dirigido por técnicos extranjeros y dotado con el más moderno material. Pero con ser magnífica la actuación de la artillería y la infantería, los laureles de la jornada corresponden a la aviación.

Como en días anteriores, nuestra aviación realizó constantes bombardeos contra posiciones, aeródromos y concentraciones facciosas. Pero así como hasta ahora apenas había encontrado ocasión de medir sus fuerzas con los aviones de los traidores, ayer fueron varias las ocasiones en que se entablaron combates aéreos. Y ya fueran buscados por los aviones enemigos o provocados por los aparatos leales, en todas estas ocasiones se demostró la superioridad aplastante de la flota aérea republicana, que logró derribar a trece aviones enemigos, sufriendo nosotros únicamente tres bajas."—Febus.

Cinicas confesiones de una revista militar alemana

Valencia, 13. — La "Revista militar semanal alemana" confiesa que entre los aviones recibidos por los rebeldes figuran 52 Junkers, 41 Heinkel, 81 Savoys, 135 Caproni y 32 Fiat.

También confiesa, con todo cinismo, que las bombas incendiarias se emplearon con muy buen resultado en el País Vasco. —Cosmos.

Digno gesto de los bomberos de Madrid

Madrid, 13. — Los bomberos de Madrid, a quienes propusieron los de Barcelona la substitución temporal en su humanitario y arriesgado trabajo, han respondido a sus compañeros catalanes que aceptaban su auxilio; pero que ellos no se marchan de Madrid y, por consiguiente, no se van, como se les propone, a descansar a Cataluña. No queremos descansar — han dicho — hasta que no quede ni un fascista, ni un invasor extranjero sobre el suelo español.—Febus.

García Atell, transportado a Sevilla

Las Palmas, 13. — García Atell, no sido transportado por las autoridades nacionales de Las Palmas a Sevilla, donde será sentenciado. — Telex-press.

Donación para hospitales de sangre

Valencia, 13.—En nombre de los trabajadores de la distribución de productos de la tierra, mercado de abastos de Valencia, U. G. T.-C. N. T., una comisión ha hecho entrega al director general de Seguridad de la cantidad de 1.833'50 pesetas, recaudadas entre ellos con destino a los Hospitales de Sangre.—Cosmos.

Sindicato de la Industria Siderometalúrgica de Barcelona

Sección Electricistas
Se convoca a todos los compañeros de Junta y delegados de barriada, a la reunión que tendrá lugar hoy, miércoles, a las seis de la tarde, en nuestro local del Paseo de Bazar número 1.

Todos los trabajadores y entidades antifascistas sin distinción alguna de matices deben acudir a la grandiosa manifestación del próximo domingo. Si hace un año justo nos encontramos en la calle para abatir a nuestro común enemigo, juntos también debemos conmemorar el triunfo proletario

INFORMACION DEL EXTERIOR

Alvarez del Vayo ha celebrado en Londres una prolongada conferencia con Eden, a la que se concede extraordinaria importancia

CRONICA INTERNACIONAL

EXTREMO ORIENTE, PRIMER PLANO.

La actualidad internacional ha saltado de Occidente a Oriente en una semana. La agresión del Japón a Rusia por un vano pretexto en el río Amur, ha encendido una guerra entre China y Japón. La cosa parece absurda y así es. La guerra, pues, que se perfila en los territorios del Extremo Oriente, no es en realidad una guerra entre China y Japón, sino una guerra entre Rusia y Japón, a través de China. Hacía falta al fascismo internacional colocar un peón que distrajera a la U. R. S. S. y el Japón era el indicado para representar este rol. Las potencias que tiran la piedra y esconden la mano —especialmente Alemania— han hallado en el apetito del Japón la suficiente fuerza para lanzarlo a esta aventura, que, reputamos desde este instante, peligrosísima para él, pues es inútil ocultar que China no se defenderá esta vez como en anteriores campañas, sólo con su fuerza numérica y sus murallas, sino con elementos de guerra modernísimos que no han de fallarle.

Esta acción del fascismo universal frente a China, completa el descubrimiento de la táctica que las potencias antibrevaristas van a desarrollar o están desarrollando ya desde hace un año.

No quieren —porque no pueden con ella— una guerra intercontinental. Van a llegar a esta guerra por medio de guerras parciales, locales, que les permita primeramente tomar posiciones y desarticular comunicaciones vitales para la gran lucha final. Los escenarios, son elegidos de punta a punta del mundo y de este modo ensanchan el área de su campo para hacer así más difícil el logro de la precisión, a aquellos que se opongan al criminal empuje. El golpe contra China no es más que otra jugada del fascismo que ha adquirido ya toda la madurez necesaria para su empuje definitivo.

Seguirá sorda igualmente la Humanidad proletaria a este nuevo tocan de clarín guerrero que ha sonado en Oriente?

Nos tememos que cuando el proletariado se dé cuenta de la situación creada en China por el capitalismo y el militarismo, en monstruosa alianza fascista, comience de nuevo a confiar en las naciones democráticas. Si esto fuera así, otra vez perdería el tiempo y quien sabe si su propia causa. Porque todo lo que no sea iniciar las actuaciones directas, a base del proletariado mismo, es equivocar el sentido de la lucha que los grandes potentados han abierto en la tierra, para lograr dar una batalla definitiva a las fuerzas obreras, ante su desarrollo organizado.

El gran combate es un combate internacional. El capitalismo se ha unido internacionalmente. No se puede, pues, dar la respuesta más que internacionalmente también y bajo consignas de acción directa, dejando así al margen a las democracias que, o son impotentes para resistir el alud plutocrático, o, son cómplices...

Lamentamos de verdad esta nueva complicación, sobre todo, sin haber resuelto todavía nuestro conflicto ibérico. No nos hace ningún favor este golpe de audacia del fascismo, aun cuando sea tan lejos. Porque no hay que olvidar que la estocada va contra Rusia, aun cuando se combata en China, y que Rusia es para España, en estos momentos, una buena amiga, una aliada de corazón...

Paul Faure, secretario del Partido Socialista francés pidió una decisión terminante en el problema de la colaboración en el Gabinete Chautemps

Marsella, 13. — En el curso de la sesión de la noche del Congreso socialista, se oyeron varios oradores, entre ellos Paul Faure, secretario general del Partido y ministro de Estado, que declaró que "los ministros socialistas no dudarían en salir del Gobierno si no obtienen la suficiente mayoría en el Congreso".

Paul Faure se elevó contra todo equívoco: Decididos francamente quedados o salidos. Pero si continuamos en el Gobierno, será como hombres honestos, colaboradores leales, no será para torpedear al

Gobierno en el que entramos con vuestra aprobación.

Después de haber reprochado a varias federaciones extremistas el hacer propaganda desde hace más de un año contra el Frente Popular, Paul Faure terminó haciendo, una vez más, un llamamiento a la unanimidad del Partido.

El Congreso designó a continuación los miembros de la Comisión de resoluciones que se reunirá esta mañana, a las nueve. El Congreso celebrará la última sesión a las cuatro de la tarde. — Fabra.

La campaña de las entidades reaccionarias ha hecho renunciar a De Lavley

Bruselas, 13. — El ministro dimisionario de Justicia, De Lavley, y el primer ministro, Van Zeeland, han conferenciado profundamente esta mañana, tratando, sin duda, sobre la dimisión presentada anoche por el primero. Se anticipa que la dimisión del ministro de Justicia se halla íntimamente relacionada con la protesta de las entidades patrióticas del país por la amnistía a favor de los que traicionaron la causa de la independencia nacional de Bélgica durante la invasión alemana.

Se rumorea que, en el caso de confirmarse la dimisión del ministro de Justicia, seguirán su ejemplo varios ministros más, pertenecientes al Partido Liberal.

A última hora se declara que el ministro de Justicia ha ratificado su dimisión, a pesar de la oposición de su jefe político, Van Zeeland.

Se habla de una sustitución interina y de una próxima reorganización a fondo del actual Gabinete. — Cosmos.

Se asigna gran importancia a las entrevistas de Del Vayo con personalidades británicas

Londres, 13. — Es ya oficial el anuncio de que el Comité de no intervención se reunirá en el "Foreign Office" el próximo viernes por la mañana, con objeto de que los distintos delegados internacionales escuchan y se impongan de la comunicación que hará la delegación británica, relativa a los resultados de las consultas realizadas durante estos días por Eden a fin de hallar una fórmula conciliadora entre las proposiciones francobritánicas e italoalemanas acerca de las futuras modalidades del control naval en España. Aunque hay quien supone que las propo-

siciones, de acuerdo con las consultas celebradas, hará el ministro británico del Exterior, se referirán también al control terrestre y, en general, a las diferentes facetas planteadas por la cuestión de la no intervención en España.

Todavía es posible que Del Vayo celebre otras entrevistas más con otras personalidades británicas de gran relieve, adictas todas ellas al Gobierno de la República Española.

A estas entrevistas se les concede, en los círculos políticos, extraordinaria importancia. — Cosmos.

EL CONFLICTO CHINOJAPONES

Bombardeo de tropas chinas por aviones japoneses

Londres, 13. — Comunican de Pekín a la Agencia Reuter que, según informaciones de procedencia china, cinco aviones japoneses han bombardeado esta tarde las concentraciones de tropas chinas en Nayuan. — Fabra.

Los estados Unidos considera grave un conflicto armado chino-japonés

Washington, 13. — El Departamento de Estado informó ayer al embajador del Japón y al consejero de la Embajada de China que el Gobierno de los Estados Unidos considera que un conflicto armado entre el Japón y China sería un golpe muy grave contra la causa de la paz y el progreso mundial.

Esta declaración fue hecha al acudir los dos diplomáticos al Departamento de Estado, a fin de informar al Gobierno americano sobre los incidentes en China del norte. — Fabra.

Vuelven a recrudecer los combates entre japoneses y chinos

Londres, 13 (Urgente). — Comunican de Pekín a la Agencia Reuter, que se vuelve a combatir entre chinos y japoneses, mientras llegan constantemente refuerzos nipomanchukuanos.

Se informa que se ve claro el propósito japonés de desarticular la influencia del Gobierno de Nankin sobre las provincias autónomas del Norte de China, a fin de someter éstas a la influencia económica del Japón, que el Gobierno de Tokio considera esencial. — Cosmos.

La lucha cerca de Pekín

Londres, 13 (urgente). — La Agencia china "Central News" comunica escuetamente: "Se lucha a media milla escasa de Pekín". — Cosmos.

El Japón concentra toda clase de elementos bélicos

Londres, 13. — A la Agencia Reuter le confirman esta mañana que, durante casi todo el día de ayer, se registraron choques parciales en el norte de China, entre chinos y japoneses, pero que al sobrevinir la noche se hizo un alto al fuego, que se mantiene todavía en el momento de comunicar.

La misma noticia agrega que la situación parece tender a empeorarse, porque los japoneses están enviando constantemente al norte de China grandes elementos militares, con numerosas escuadrillas de aviación, al tiempo que concentran barcos de guerra frente al litoral chino septentrional. — Cosmos.

La diplomacia japonesa trabaja paralelamente a su ejército

Tokio, 13. — El nervosismo en esta capital es muy intenso ante las noticias que se reciben del norte de China sobre las crecientes actividades de las tropas chinas, que han recibido de Nankin la orden de resistir por todos los medios a las pretensiones niponas. Mientras tanto, la diplomacia japonesa trabaja febrilmente para intentar agrandar la división ya existente entre las provincias autónomas del norte de China y el Gobierno central de Nankin.

El Emperador Hiro Hito, que se hallaba en el campo, en su residencia veraniega, la ha abandonado y se encuentra en su Palacio de Tokio, con objeto de seguir de cerca el curso de los acontecimientos. — Cosmos.

Delbos conferenció con el embajador de China

París, 13. — El ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Delbos, ha conferenciado esta mañana con el embajador de China, señor Wellington Koo. Muchos relacionan esta entrevista con los incidentes chinojaponeses. — Cosmos.

Términos agresivos de un jefe del ejército nipón

Tokio, 13. — El Consejo de Gabinete decidió convocar para el 15 de julio una Conferencia de todos los prefectos, a fin de explicar a éstos últimos la decisión tomada por el Japón con China.

El príncipe Konoye, que se encontraba ligeramente enfermo, no asistió al Consejo.

El general Katsuki, nuevo comandante de la guarnición japonesa de la China del Norte, ha declarado al periódico "Asahi":

"El Japón ha deseado siempre una solución amistosa en el problema chino, pero estamos obligados a romper nuestro silencio ante los ultrajes chinos. Hemos de hacer avanzar a nuestro ejército justiciero a fin de castigar a los culpables y proteger los intereses japoneses, así como los bienes y las vidas de nuestros súbditos. El Gobierno japonés ha notificado su decisión al mundo. Utilizaremos la fuerza, según planes ya fijados. Pedimos al pueblo japonés que espere y siga las operaciones del ejército imperial."

A pesar de estas declaraciones y de su actitud marcial, los observadores extranjeros estiman que el general Katsuki ha sido encargado de apaciguar el conflicto. Katsuki es considerado como un oficial moderado, que nunca se mezcló en agitaciones interiores. — Fabra.

Toma carácter de verdadera guerra el conflicto chinojaponés

Pekín, 13. — Según la Agencia Reuter, se han reanudado las hostilidades entre chinos y japoneses a 300 metros de la ciudad, cerca del puente del ferrocarril.

A las 17'45 terminaron los combates, retirándose las tropas japonesas en dirección a Fengtai. En los círculos militares extranjeros se calcula que han llegado ya más de 3.000 hombres de refuerzo a Tien-tsin, procedentes de Manchukuo. 10.000 soldados ocupan los puntos principales entre Tien-tsin y la frontera de Shan-hai-kwan. Se asegura que un centenar de aviones sobrevolaron ayer Shan-hai-kwan. — Fabra.

Considerables refuerzos para las tropas japonesas

Tien-tsin, 13. — Las tropas japonesas han ocupado todas las estaciones entre Chang-Hai-Kuan y Tien-tsin, a fin de facilitar el paso de los refuerzos del ejército de Kuan-Tung, que ya ha enviado 3.000 hombres esta mañana. Comenzaron a llegar a Tien-tsin por la tarde, con numeroso material de guerra, precedidos de un tren blindado. Han aterrizado también a Tien-tsin 28 aviones de caça y bombardeo. — Fabra.

Londres, 13. — Telegrafian de Tokio que el Japón está enviando al continente asiático varias divisiones provistas del material bélico más moderno, así como numerosas escuadrillas de aviones de todas clases con enorme repuesto de bombas y cartuchería de ametralladora.

Se prevé que el Japón prepara una acción militar de gran envergadura en el norte de China para tratar de conseguir por la fuerza de las armas que las provincias septentrionales chinas autónomas se conviertan en feudos de la economía japonesa, actualmente muy maitrecha por los cuantiosos gastos militares acordados por el Gobierno.

Se agrega que los círculos militares nipones dan por descontada una magna resistencia china. — Cosmos.

Cincuenta aviones japoneses en Tien Tsin

Shanghai, 13. — Las tropas japonesas, en una rápida acción, se han apoderado de todas las estaciones e instalaciones del ferrocarril de Konan y Tien Tsin. En esta última plaza han aterrizado esta mañana cincuenta aviones japoneses más. — Cosmos.

Un combate de varias horas

Pekín, 13 (urgente). — Después de combates durante varias horas entre chinos y japoneses, ha cesado el fuego a las 12,45, hora local, replegándose las tropas japonesas. — Cosmos.

Torpederos japoneses hacia las costas chinas

Shanghai, 13. — Las fuerzas navales japonesas, integradas por dos destructores, un crucero y un cañonero, han sido reforzadas hoy por otros dos destructores que han anclado en este puerto.

Por temor a desórdenes anti-japoneses, personas civiles japonesas han empezado a evacuar en masa la ciudad de Peking, asociándose a ellos numerosos chinos, aunque generalmente la población civil china guarda mayor orden, después que el Gobierno central ha asegurado nuevamente que seguía abrigando la esperanza de solucionar de una manera pacífica el conflicto.

En los círculos chinos declaran que China se hallaba frente a una acción japonesa de gran envergadura en la parte septentrional del país, lo que queda demostrado por las concentraciones de fuertes contingentes japoneses que disponen de numerosísimos aviones y tanques.

En los mismos círculos chinos constatan la existencia de un acuerdo entre el Japón y el 29.º ejército chino, pero declaran, en cambio, que este acuerdo ha sido firmado únicamente por el director de los Ferrocarriles Peking-Mukden-Chuehsien. — Telepress.

Shanghai, 13. — La Prensa china anuncia que han llegado a Suseu, Amoy y Fuchou, cinco torpederos japoneses procedentes de Formosa.

En breve llegarán otros cinco a diferentes puertos del sur de China.

La Prensa japonesa de Shanghai reclama, por su parte, una acción enérgica de las autoridades japonesas. — Fabra.

Más tropas japonesas a China

Pekín, 13. — Procedentes de la Manchuria han llegado al norte de China tres mil soldados, especialistas japoneses, equipados casi exclusivamente con armas automáticas.

Se espera la llegada a la Manchuria de diez mil soldados más.

Según informaciones dignas de crédito, los japoneses tienen ya habilitados diversos aeródromos en el norte de China, en los que han concentrado más de un centenar de aeroplanos de guerra. — Cosmos.

Se lucha ya a las puertas de Pekín

Pekín, 13. — Las tropas japonesas, con gran abundancia de material bélico moderno, han entablado combate contra los soldados chinos, cerca de la línea ferroviaria de Pekín a Fengtai.

El combate ha tomado grandes proporciones rápidamente, y poco después se luchaba encarnizadamente en las inmediaciones de las puertas de Pekín.

Las reservas chinas se acumulan en el sector Sur a fin de defender las puertas de este lugar. — Fabra.

El Japón trata de apoderarse del norte de China

Pekín, 13. — Se declara en los círculos autorizados que Tokio ha decidido llevar a cabo una acción militar de gran envergadura en la China del Norte, en la cual participarán varias divisiones especialmente enviadas del Japón. Parece muy probable que el Japón buscará la forma de poner fin al creciente dominio del Gobierno de Nankin en la China del Norte a fin de llegar finalmente a imponerse en esta región. La finalidad de los japoneses, después de haber aislado esta región del resto de China, es imponer una cooperación de carácter económico que servirá a sus intereses. — Fabra.

El Gobierno de Tokio convoca a los prefectos

Tokio, 13. — Se anuncia oficialmente que el Gobierno ha convocado en Tokio para el día 15 del actual a todos los prefectos del Japón, con objeto de darles "instrucciones especiales". — Cosmos.

PARIDAD DE CONDUCTAS, GARANTIA DE ALIANZA

PERIODICOS DE PARTIDO, CONTRA LOS SINDICATOS Y LOS OBREROS

Las resoluciones acordadas por la Ejecutiva Nacional de la U. G. T., han levantando resistencia en algunos órganos de partido. Estas resistencias no constituyen una novedad en el movimiento obrero español. Ni por la forma, ni por el fondo.

No es un secreto para los trabajadores el porqué de estas reacciones en la Prensa comunista, dirigidas contra la propia U. G. T., de la cual invocase sus portavoces. Ellas prosiguen consecuentemente una línea de partido, que no repara en campañas y ataques, cuando los organismos nacionales, los Sindicatos y los obreros, orientados por un pensamiento propio, producto del contacto con otros sectores proletarios, y en base a circunstancias determinadas, contradicen, por resoluciones orgánicas, la línea política por los voceros comunistas hasta ese momento. En verdad, la contradicción parte de que, siempre media un abismo entre las campañas políticas de Prensa y las resoluciones orgánicas de los trabajadores, expresadas por sus Comités, sus Sindicatos y sus Centrales.

El abismo existe por una razón sencillísima, que no escapa a la comprensión de todo proletario. Mientras determinados acontecimientos pueden condicionar el fenómeno, reflejo de una coincidencia absoluta entre la Prensa de partido y los Sindicatos de clase, aquella eleva al máximo su agitación política, con la perspectiva de capitalizar, de tal modo, a ojos de los trabajadores. Al más mínimo acto o resolución de los trabajadores, en pos de sus reales problemas de clase, la contradicción aparece rápida, y el movimiento obrero, orgánicamente, con el estricto control proletario, prosigue su marcha, adopta resoluciones y aparece en contradicción con la Prensa de agitación de partido, con la Prensa comunista. En todo esto no hay cuestiones de sector, sino una rigurosa posición proletaria.

Desde la Prensa comunista, pues, estos días, se arrecia una campaña contra la Ejecutiva de la U. G. T. por sus recientes resoluciones. La lucha política ha asumido un tono violento, y no trepidan esos órganos en llevar la agitación hasta pretender situar a los directivos apertistas contra los Sindicatos y los obreros. Creemos que se cae en una contradicción, que no hay dudas que provocará nuevos roces en el movimiento sindical hermano; pero de todo punto lógicos. No cabía, en el orden de conservar su caudal político, o aparentar conservarlo, otra posición a la Prensa de partido.

Cuando la U. G. T., por voz de su Ejecutiva, y en base a acuerdos que reflejan el mandato de millones de trabajadores, adopta resoluciones que hacen posible coincidencias con la Confederación, una paridad de conductas en el terreno sindical y de clase, los órganos comunistas, como ayer los de Prieto, abren una sospechosa campaña antialiancista, destinada a crear situaciones en las directivas de la U. G. T., tales que, al crear agitación interna, impidan a los trabajadores retomar el problema de la Alianza y el Frente Antifascista, formulado por el Consejo Nacional de la C. N. T.

La maniobra es evidente. Las resoluciones del día 9 son de base y deben ser respetadas. Lo contrario es distanciar la unión proletaria: es colocar los periódicos de partido contra los Sindicatos y los obreros.

SOBRE LA AGITACION EN TORNO A LOS SALARIOS

EL SINDICATO DE INDUSTRIAS ALIMENTICIAS PONE LAS COSAS EN SU LUGAR

«Las Noticias» ha pretendido justificar sus anteriores manifestaciones gratuitas, con la reproducción en sus columnas, de una circular mandada por una de nuestras Secciones a un Comité de Control mixto, la cual autorizaba el aumento de los jornales de hambre que hasta hoy venían cobrando los trabajadores afectos al mismo, elevándolos hasta cien pesetas semanales los hombres y sesenta y cinco pesetas semanales a las mujeres.

El pueblo, si ve a sus hombres representativos dispuestos al sacrificio moral y material —(no desde la tribuna o desde las columnas de un periódico, sino en hechos reales)—, no será quien se quede atrás; al contrario, dispuestos están los obreros a lo que sea. Pero que mientras el se quede sin poder comer, porque sus semanales no lleguen para la compra indispensable de su alimentación, mientras por otro lado ve a la nueva burocracia "revolucionaria" con tanto lujo y manjares, puede y debe exigir un jornal decente para poder comer.

Según «Las Noticias», el cobrar hoy, cuando todo ha aumentado en más de un cien por cien, semanales de sesenta y cinco y cien pesetas, es una inmoralidad proletaria.

Resumiendo, pues, la aclaración de «Las Noticias», no ha hecho más si no reforzar nuestra conducta, ya que el cobrar hoy, jornales de 65 y 100 pesetas, representa, vis a vis de los sueldos fabulosos cobrados en otros lugares, y tolerados por dicho periódico, nuestra moralidad por y para ganar la guerra y la Revolución.

Según el criterio de esos camaradas, el obrero ha de llevar todo el peso de la guerra moral y material, mientras en las oficinas públicas, en organismos oficiales, en los nuevos enchufes creados después de la Revolución, allí las muchas mecanógrafas, por el sólo hecho de aguaniar las impertinentes manos especadoras de los muchos responsables que pueblan dichos Centros, puedan y deben cobrar sueldos de cuatrocientos y quinientos pesetas mensuales. Asimismo, los muchos y antiguos burocratas que hay en el seno de dichos centros oficiales, por el sólo trabajo de estar brazo sobre brazo, esperando resolver problemas y más problemas, a los cuales no se les llega nunca a encontrar su solución y si sólo muy buenas palabras, ¡ahí éstos pueden y deben cobrar también sueldos de sesocientos, setecientos y hasta mil pesetas mensuales.

Por el Comité Central, el Secretario. Por el Consejo Económico Administrativo, el Secretario.

Los trabajadores, por una real movilización proletaria, fijan posiciones para HACER LA GUERRA

Carta abierta al Gobierno de la Generalidad

LOS TRABAJADORES DE FABRA Y COATS Y LA MOVILIZACION

Los trabajadores de los almacenes Fabra y Coats (E. C.), de la Sagrera, han visto, con complacencia, el decreto del Gobierno de la República relativo a la incorporación a filas del personal ocupado en la fabricación de material de guerra y nos adherimos a la labor que quiere llevar a cabo sobre la revisión de los compañeros que desean eludir la campaña de nuestra victoria, y a tal efecto os hacemos saber que hemos comunicado a nuestro Consejo de Empresa el acuerdo de no declarar a ningún compañero nuestro emovillizado industrial, pues todos son útiles para el trabajo, pero consideramos que todos son necesarios para la guerra. Con esto, quisieramos no verais ningún interés en obstaculizar

Los Sindicatos de cara a la guerra

Los hombres de la C. N. T. opinan de la actualidad obrera en Cataluña

Valerio Mas, secretario del Comité Regional, nos habla de las experiencias del año sindical y de guerra



Cuando llegamos a la Secretaría de la Regional, en la Via Durruti, la casa C. N. T. - P. A. I. colmada de sus actividades características que da al edificio confederal una atmósfera peculiar, con su movimiento multiplicado por momentos, la labor del "a se concentraban. Centenares de camaradas se congregaban en los pasillos, las secciones y las grandes salas. En las oficinas centrales de la Confederación, la actividad llegaba a su punto máximo. En ese momento, entrevisté al camarada Valerio Mas, con alguna soltura, resulta una tarea un poco difícil. A pesar del interés que en el compañero Mas despierta nuestra plantilla de preguntas, nos advertió del trabajo que lo rodea. Tras estrechar las manos del veterano militante de Orpoliers y del Textil, le hacemos presente que la consulta será brevísima, pues deseamos resumir, diariamente, y del modo más sintético posible, una encuesta sobre las opiniones y las experiencias de los militantes confederales, vendiendo, en modo especial, del año sindical y de guerra.

—El —le manifestamos—. El año sindical y de guerra, comprendido desde el 19 de julio hasta la fecha. Porque, para nosotros, trabajadores de España, fuera del calendario burgués, tenemos ya nuestro año proletario. En él se cierra un ciclo de experiencias, de ensayos, de luchas y de guerra. Valerio Mas es un hombre equilibradamente proletario, con exacta conciencia de su puesto en una lucha, que, en realidad, no se inicia el 19 de julio. Nos mira un poco de soslayo, descubriéndonos nuestra afán periodístico. Y, con palabra pausada, dando vueltas a nuestra plantilla, nos dice: —En la Regional de Cataluña, el grueso de la organización, desde las comarcas a Barcelona, el planteo de la

alianza sindical y obrera, base inicial de un posterior y más amplio Frente Antifascista, no encuentra reparos. Es más. En la tradición misma del proletariado confederal, a pesar de tener conciencia de su hegemonía por sus condiciones mayoritarias, nunca esta hegemonía se ha resultado por la desestimación y subestimación de los otros sectores sindicales, o de los trabajadores que, en escasa minoría, y en sucesivos períodos, no se enrolaron en sus filas. Al contrario, la Regional catalana, siguiendo en esto, con disciplina orgánica, la trayectoria nacional, ha evitado, en algunas oportunidades, fenómenos de exclusión o divorcio proletario, aun cuando a menudo, fueran reflejo de situaciones de partido, deseos de dar, a la totalidad de los obreros de la región, una línea leal en la convivencia proletaria. En lo que concierne a la actualidad confederal y obrera, la Confederación, en Cataluña como en el resto de España, puede decir que en todo el período de la guerra, y con antelación a la misma, ha elevado su preocupación aliancista al máximo. El programa inicial de alianza sindical y obrera, como el actual dado por el Comité Nacional, tiene en los trabajadores confederales una expresión cotidiana. No arranca de una simple consigna política o de la eventualidad de un partido, sino del modo de concretar y actuar sus cuestiones las masas obreras confederales, que no han sido educadas en sus problemas de clase, evidentemente, con posterioridad al 19 de julio. Y esto no es para nosotros el traer al tapete una cuestión de orgullo confederal; supone, para nosotros, algo que todos los trabajadores deben observar con claridad. El proletariado confederal representa, en realidad, la real actividad de clase de Cataluña. La captación, por su parte, de los problemas ligados a un criterio unionista, no significan una violencia o foramiento a su trayectoria histórica. En otros sectores, sí, aunque, de modo espectacular, la cuestión de la unidad alcanze todos los tonos. Hay que discriminar, ante todo, la composición social de los sectores sindicales de Cataluña, y apreciar, en su fondo exacto, por qué son instaladas algunas cuestiones que inciden en divorciar la suerte común de las Sindicales obreras. No se trata solamente de programas, sino de mecánica social y juego de clases. Un sector, por cierto no numeroso sindicalmente, y la política de partido, deseos de nutrirse del mismo. Esto ha creado una atmósfera sindical especial, que, al no girar, por imposibilidad de soluciones en los grandes problemas atingentes a la clase obrera, incide en pequeñas cuestiones, las suficientes para impedir, en los mil detalles que hacen la marcha viva del movimiento obrero, esas soluciones amplias y de masas que reclama el proletariado revolucionario. No obstante, tenemos la absoluta confianza de que, la alianza madurará finalmente, en períodos decisivos, porque ella comprenderá,

en su totalidad, los intereses mismos del proletariado, comunista o temporalmente alejado de sus cuadros. Y, quizá, esta comprensión sea más acelerada de lo que algunos suponen, y sobre cuyo retardo e inmutación prosperan, pues las cuestiones de la guerra, y su consiguiente inevitabilidad revolucionaria, marcará para la inmensa mayoría, comprendidos los obreros hoy circunstancialmente enfrentados, reclamarán soluciones de base. Nosotros confiamos, en ese sentido, en las fuerzas mismas de la clase obrera y su seguro instinto proletario revolucionario.

En la Regional de Cataluña, camaradas, la débil de actuación en el complejo de la guerra, podemos asegurarnos sobre igual sentido que en los otros problemas. Nosotros estábamos preparados para esta guerra. Nuestro proletariado no fue cogido por sorpresa el 19 de julio. Todos sabíamos qué reacción de masas, de combatividad y heroísmo ejemplares produjo en todos los aspectos inmediatos el estallido fascista. Allí está la obra confederal del año último. Allí su movilización tenaz, donde fuera reclamada. Decíamos que estábamos preparados, y os puedo afirmar que en todo sentido. En modo especial, nuestra preparación venía de las masas trabajadoras mismas, del lugar que ocupan en la vida social española, y del instrumento de lucha y fijación revolucionaria que la representa en el curso de la Revolución ibérica, considerada como hecho histórico elaborado a través de una larga educación obrera e ideológica.

La guerra —entendida la guerra como un hecho abarcativo al complejo social español y de proyecciones revolucionarias— constituye el nudo central de nuestra actuación. Sindicalmente, la Confederación accedió, por intermedio de sus organismos de producción, la industria al móvil de la victoria. Esas colectivizaciones, los consejos económicos y comités de enlace, responden con amplitud a esa línea trazada. Nosotros hemos demostrado, a los doce meses casi, nuestra posición y responsabilidad en la guerra. Colaboradores, donde fuimos reclamados como tales, en la dirección, donde se escuchó nuestra voz serena, y combatientes en todos los casos, los obreros confederales han dado pruebas altas de su posición al encerrar la función de la guerra antifascista.

Por último, nuestro reclamo, que no se basa en campañas más o menos agitativas, sino en programas concretos, de participación central de las masas, en el caso del programa de guerra del Comité Nacional de la Confederación, consulta —como tú decías— las experiencias del año de guerra. En él, puedes encontrar más propios juicios sobre esta actualidad obrera de Cataluña, pues, nosotros, hombres de la Confederación, en lo que nuestra central programó y tratada al seno de la vida nacional, nos sentimos expresados. El compendio todo nuestro esfuerzo y voluntad en la guerra. Resume nuestras posibilidades constructivas, de que hemos dado pruebas fehacientes. Está avalado por millones de trabajadores de las industrias y los campos. En definitiva, es el programa de una central obrera que extrae sus posiciones de la experiencia, y las necesidades proletarias mismas.

De la actualidad de Cataluña, dos cuestiones finales: la Confederación ha demostrado, a través de una posición sin vacilaciones, como vigila, al mismo tenor de la guerra, los intereses de clase del proletariado, y ello prueba su conducta en todas las circunstancias, dentro o al margen del Gobierno. A este respecto, la C. N. T. cree que su alejamiento temporal de la Generalidad no puede significar, para los que en estos momentos ostentan funciones gubernativas una inversión del concepto que del orden público hemos edificado en Cataluña, después del 10 de julio. Ovíjar esto, sería fuente de contradicciones profundas. Debe tener en cuenta que se gobierna con el asentimiento proletario, y, en ese orden, las funciones del orden público deben estar condicionadas por el exacto cumplimiento de los mandatos proletarios del 19 de julio que son mandatos revolucionarios.

Desde Atarazanas, como hace un año, el próximo 19 de Julio, unificados en la calle, los obreros barceloneses afirmarán las consignas de cara a la guerra y cara a la Revolución

La... el mat... que con... por la bu... seguir su... Cuand... con toda... fueros, c... quienes p... que nadie... mes en e... de todos... nación y... por su pr... que aun... Pasaro... se incorp... tendencia... los enem... campaña... se efectua... jadores, d... desde la r... medidas e... ; Quién m... contra lo... calibre h... Han in... cipio, de... su trama... infundio... extreme... consigna... la clase t... Así se... al princ... de la F... tigio con... tancial si... Cambó l... labios de... quienes p... crédito, s... la vida e... blos y al... Hay a... ciables, n... ejecutoria... Opi... Entre l... tividades... los de m... combaten... nalidades... Los pri... la mental... llos que... narios y... tinto de... ran "cap... rias las... vidualista... mación e... batar los... de los S... campesin... ¡Ojo co... bemos tr... por el bi... cista, que... cia. En cu... ten, hay... mostran... predomin... una pala... pre, des... ando po... rroximam... lugares... asumir... que son... económica... cia de l...



POLITICA ABYECTA
La consigna del «Delateu! delateu!» en los pueblos



el matiz que la caracteriza, no hay duda que ofrece sus gradaciones, desde la que con todo y ser fundamentalmente errónea en sus métodos, está respaldada por la buena fe, hay en ella honradez, hasta la que se sumerge, con tal de conseguir sus objetivos, en la mayor abyección.

Cuando los militares facciosos intentaron, con la sublevación, y de acuerdo con toda la plutocracia, hacerse dueños en absoluto de los destinos del país, fueron, casi en todas partes, los hombres de la Confederación y de la F. A. I. quienes primero dieron el pecho enfrentados contra la reacción. Ellos, antes que nadie, sin vacilar, levantaron la bandera revolucionaria; animosos, firmes en el propósito de hacer pagar cara la provocación, que era conocida de todos los reaccionarios de los pueblos y de las capitales. Cundió la indignación y, sedientas de justicia, las masas, antes vejadas y escarmentadas, por su propia mano hicieron justicia, que recayó sobre los más reaccionarios que aun no habían conseguido huir en los primeros días de la sublevación.

Pasaron unos días tras la memorable fecha del 19 de julio y, poco a poco, se incorporaron en la labor revolucionaria aquellos elementos políticos de tendencia izquierdista. Y, coincidiendo todos en que precisaba dar fin a los enemigos de retaguardia, se efectuó una intensa campaña contra ellos, campaña en la cual estaban todos comprometidos, ya que de común acuerdo se efectuaba. Se creyó también de necesidad que el pueblo, que los trabajadores, debían de estar prevenidos para el caso de que la reacción intentara, desde la retaguardia, hostilizar la obra revolucionaria. Se tomaron, al efecto, medidas de seguridad —cosa muy natural— contra lo que pudiera acontecer. ¿Quién mejor que el pueblo trabajador podía hacer justicia y estar alerta contra los tiranos de toda especie? Nubiera sido una insensatez del mayor calibre hacer objeciones a tal proceder.

Han ido pasando los meses, y la política, que había cesado, en un principio, de actuar al modo tradicional de emmarañar las cosas, ha ido hilando su trama. Con tal de cosechar adeptos, se ha recurrido a toda suerte de infundios, a toda especie de maquinaciones. La abyección ha llegado al extremo de resucitar aquel famoso «delateu! delateu!» que dió Cambó como consigna a toda la reacción catalana, en época de férrea represión contra la clase trabajadora.

Así se da el caso de que quienes en los hechos primeros que se efectuaron al principio de la Revolución actuaban con los hombres de la C. N. T. y de la F. A. I., hoy van por esos pueblos sembrando avisadamente el desprestigio contra quienes, como ellos, obraron en plan de camaradería, circunstancial si se quiere, pero camaradería al fin. Y como en aquel tiempo en que Cambó lanzó su infamante frase, que, recogida por la burguesía, iba en labios de todos los elementos más degradados para que se descubriera a quienes trataban, en la clandestinidad, de eludir la represión, ahora hay quienes propician la delación, pretendiendo que caigan hundidos por el descrédito, abultando de antemano las cosas, quienes no vacilaron en exponer la vida con tal de dar la batalla a la reacción, enquistada en ciudades, pueblos y aldeas.

Hay gentes que no vacilan en recurrir a los procedimientos más despreciables, más bajos, con tal de conseguir medrar y hundir a quien tiene una ejecutoria digna por encima de toda ruindad.

Opiniones de los campesinos

Entre los detractores de las Colectividades campesinas hay dos clases, los de mala fe y aquellos que las combaten sin conocer a fondo sus finalidades.

Los primeros, son la concreción de la mentalidad reaccionaria, son aquellos que hoy, titulándose revolucionarios y conociendo la falta de instinto de clase de los segundos esperan «capear el temporal», siendo varias las localidades en que los individualistas sin preparación ni formación completa se han dejado arrebatar los lugares de dirección dentro de los Sindicatos y organizaciones campesinas.

¡Ojo con ellos, camaradas! No debemos transigir con esta gentuza, por el bien de toda la causa antifascista, que es anticapitalista por esencia.

En cuantas ocasiones se presentan, hay que ponerlos a la picota, demostrando su mala fe, su ansia de predominio, su poca vergüenza, en una palabra; ya que, caiguen, siempre, desde la Unión Patriótica, pasando por el podrido y asqueroso letrouxinismo del 34, ahora en algunos lugares han pretendido y logrado asumir la dirección de organismos que son hoy llamados a controlar la economía de Cataluña; economía nacida de la Revolución, de una Revolu-

ción de ellos han sido, son y serán sus más acérrimos enemigos, a la cual traicionarán al primer momento.

¡Alerta, camaradas de la C. N. T. ¡Alerta, camaradas de la U. G. T. ¡Es que, a pesar de las diferencias de apreciación no hay un interés supremo, consolidar la Libertad, la Libertad conseguida el 19 de julio para impedir por todos los medios y maneras el retorno a aquellos tiempos de opresión, de sumisión, de ignorancia y explotación del honrado trabajador de la tierra?

Por el bien y garantía de la transformación que todos anhelamos, por respeto y cumplimiento de las aspiraciones de tantos compañeros anarquistas, socialistas, comunistas, caídos en los frentes de combate, sin olvidar tanta sangre proletaria vertida en inhumanas represiones, lancemos un solo grito: ¡Atrás! Fuera de los lugares de responsabilidad en las organizaciones, fuera de las Juntas de los Sindicatos Agrícolas, los llamados intermediarios. Para bien de las Colectividades y de la individualidad, la Revolución es echa de donde nunca tendréis derecho a pertenecer, la salud pública así lo exige.

J. A. T.

Compañero colectivo

Técnica Agrícola DE LA SOJA POR FIN...

GRATA satisfacción del hombre es cuando, al proponerse llegar a un objetivo o punto determinado, alcanza, al fin, lo que se propuso. Máxime si se trata, como ahora, de hacer un beneficio a la economía fisiológica de los españoles, que para el caso es el género humano.

Quilovamos, hace años, en calidad de instructor especial de Agricultura, en Santo Domingo (R. D.), la soja lo mismo que el ajonjolí, porque teníamos la plena convicción de que allí y en cuantas partes se consuma arroz y carne es un complemento a la armonía nutritiva, y un sustituto fundamental a la albúmina animal, que deja, al transformarse en nuestro organismo, un residuo de bases ácidas, un núcleo ártico que por sus toxinas afecta al funcionamiento normal del hígado y riñón derecho, mientras que la albúmina de la soja es útil hasta un consumo racional de cien gramos de semilla por comida.



Y porque llevamos esta convicción después de haberla cultivado y consumido en los trópicos, al regresar a España, a nuestra querida Valencia, de huerta ubérrima y mujeres que son rocas, seguimos nuestro propósito de divulgar y fomentar su cultivo, para bien de nuestros semejantes.

Empezamos la publicación de artículos en la Prensa local, revistas y periódicos. Pero nada... Aquello eran luces tenues de luciérnagas en la tenebrosidad de la noche campesina. Persistimos. Acudían solicitando semilla e instrucciones para cultivarla y condimentarla, de diferentes partes de España y el extranjero. El Patronato Central para la Protección de Animales y Plantas, de Madrid, encargó al doctor José Abad y al ingeniero agrónomo José M.ª Soroca, quienes la habían ensayado en Reus, la redacción de un folleto, que reparte gratis, así como doscientos kilos de semilla, en 1935.

La que llegó a Valencia fue repartida por la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, y dió su resultado: un receptor la dió a las palmas; el otro la sembró, pero un ganado de cabras tomó por desayuno las plantas.

Seguimos nuestro tema y perseverante empeño. Damos conferencias en salones y Radio Valencia. Ya nuestras luces llaman la atención como bandos de cucuyos revoloteando a ras del suelo. Se presenta la negra tragedia del fascismo, que se tevido la virtualidad de precipitar acontecimientos de la Revolución social en medio siglo y salir en apretado haz a todos los hombres y mujeres liberales del Mundo, y ante el gran consumo de productos vegetales, presentiendo la escasez de algunas leguminosas, nos lanzamos de nuevo a la lucha reanudando nuestro ataque a la rutina ciudadana y a la abulia del Gobierno para que, accediendo su pereza mental, se decidiera a fomentar y poner en práctica el cultivo y consumo de la prodigiosa y cara SOJA.

Y por fin... ya lo hemos logrado. Ya aquellas luces tenues de luciérnagas en la tenebrosidad de la noche campesina, se han trocado por los ardientes focos volcánicos que alumbran la faz de Valencia y de la España leal.

El Gobierno, asesorado por la Co-

Lo que es posible fuera de Cataluña debe ser superado en Cataluña

A SISTIMOS a un período de dignificación, a una superación de la clase trabajadora en la lucha contra el fascismo español y el fascismo internacional invasor.

Una de las garantías máximas para el triunfo de la guerra, sabemos que es la unidad de la clase obrera y campesina. El problema de unidad de acción, de interpretación y compensación de la clase obrera perteneciente a las dos Centrales obreras a ser en las demás regiones que un buen deseo, es ya en muchos lugares, una realidad.

La unidad de acción entre los obreros y campesinos de la C. N. T. y la U. G. T., se viene realizando a pesar de todos los obstáculos y zancadillas de ciertos sectores políticos. Esta unidad, que parece haber un marcado interés en que no se realice en Cataluña, aunque en público se diga todo lo contrario, la vemos realizarse dentro de un plan revolucionario y de guerra fuera de Cataluña, y de una manera especial en la región levantina. El proletariado ha comprendido la necesidad imperiosa que había para ganar la guerra y liberarse del fascismo, remontando así poco a poco todos los obstáculos para la unión efectiva. Los campesinos son quizás los que han realizado más avance en este sentido. La Federación de Trabajadores de la Tierra U. G. T. en Levante, no ha vacilado en poseerarse en consecuencia con sus postulados, declarándose partidarios y defensores de las Colectividades, lo mismo que la Federación Nacional Campesina C. N. T., posibilitando así una acción de conjunto, cosa que no ha podido ser posible en Cataluña. Además, la U. G. T., en el resto de España, se muestra muy partidaria de una política económica sindical, haciendo posible la creación de conjunto con la C. N. T., de comisiones de ordenación económica interior y de exportación, facilitando de esta manera una interpretación de unidad de acción en todos los problemas de carácter sindical y social labor tan necesaria para crear la confianza en la producción y el trabajo y tener una retaguardia única, puntual, indispensable para la vanguardia y por el triunfo de la guerra.

Cataluña ha sido siempre el baúl, la vanguardia de las realizaciones de emancipación obrera de España. Cataluña había sido esto hasta que en nuestra región, eminentemente revolucionaria y constructiva económicamente, no había existido un partido donde todo lo místico y cuyo historial es de tan reciente creación. Mientras Cataluña ha sido ella misma, con su moral libertaria, bajo su educación propia, ha sido la región de España que más respeto ha merecido al extranjero y en la cual el proletariado mundial tenía puesta toda su esperanza. Confiaba que daría en estos tiempos de crisis social una luz, sabría librarse de la opresión fascista y asentar en bases firmes su victoria.

De todos es sabido, que el proletariado catalán ha sido y es refractario a toda política y que sobre él se haga especulación política. Si pasamos por una fase revolucionaria donde el proletariado catalán parece haber perdido ese ejemplo de vanguardia en la lucha revolucionaria no es culpa que éste haya cambiado; el auténtico campesino, que trabaja bajo el yugo del terrateniente o el arrendatario y aparcero que cultivaba las tierras con su sudor a provecho del propietario, como el auténtico obrero de la industria mantienen la misma posición, la misma causa. Además los políticos traspados en hacer partidos políticos, se han apoderado de ciertos Sindicatos, táctica nueva en nuestra región, causa de que lo que es posible en Levante, en la región del Centro, es decir en el resto de España, no lo sea en Cataluña.

La guerra de liberación que sostenemos, afecta lo mismo a Cataluña que al resto de las demás regiones. El proletariado catalán, en estas horas de responsabilidad, debe recobrar su posición en la lucha y dar el ejemplo, que en momentos difíciles, sabe recobrar su posición en la lucha revolucionaria y superar la unidad de la clase obrera y campesina, condición indispensable del triunfo de la guerra.

C. Boldà



Sección de Enfermeros de Vilaboy

Ponemos en conocimiento, por medio de esta nota, a la Prensa confederal y a todas las organizaciones sindicales, que ha sido expulsado de nuestra Organización, por no ser adicto a sus y por campaña anticentral, el ciudadano Carlos Alonso Alvarez. Esperando tomen nota todas las organizaciones, para sus efectos.

Por la Junta, El secretario

A las Colectividades y Consejos Municipales de la Región

A consecuencia de algunas reclamaciones hechas a este organismo por camaradas de Colectividades campesinas dedicadas a la explotación forestal, recomendamos a los Consejos municipales y Colectividades que no efectúen operación alguna de venta de maderas a ningún individuo que, sorprendiéndoles en su buena fe, operen a nombre del Comité Regional de la Industria de la Madera, sin estar autorizado ni avalado por este Comité.

Por lo tanto, exponemos a todos que las relaciones existentes entre las Colectividades y Consejos municipales y este Comité no tendrá efecto sin previa presentación de credencial.

Se comunica a los Sindicatos de la Madera de Cataluña y Organización en general, que la semana próxima este Comité Regional se trasladará al nuevo local, lo cual comunicamos para que toda correspondencia sea dirigida a la nueva dirección, Avenida Pi y Margall, 27, Casa de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración.

Nota.—Siendo el Comité de Control de Leñas un apéndice del Comité Regional, éste también pasará al mismo local, lo que hacemos constar para los efectos de relación.

Se ruega a toda la Prensa confederal y anarquista, revistas específicas, eclécticas, científicas y económicas, se sirvan enviar un ejemplar a este Comité Regional de la Industria Socializada.

Información local

COMENTARIOS MINIMOS

URBANICEMOS LOS PIRINEOS!

No se nos acusa el porqué de esa persecución sistemática a todos los viajeros videntes que, llevados de un afán deportivo, se lanzan a la travesía de los Pirineos sin más bagaje que una corbata a rayas y un anaco infinito de paz y de sosiego.

Nunca se ha visto la cadena pirenaica tan favorecida por los turistas como estos días. Los paisajes, que antes eran de blanco impudido, negreas hoy a fuerza de exploradores audaces. ¿Por qué perseguir a éstos? Al hacer estas atrevidas excursiones no les guía otra cosa —aparte de los guías profesionales, que, por cierto, se están "hinchando"— que un noble deseo de ir hacia adelante en pos de tierras ignotas. Son los eternos devoradores de horizontes que, al bordear los conos blancos de las montañas, dejan el Adhito de la civilización en los parajes que ayer fueron solitarios.

Esa represión del turismo y del ansia de ganar la lejanía es impropio de un mundo ignorado, y, por ende, los mejicanos, en vez de ser nuestros amigos, serían unos seres indiferentes ante la tragedia española. ¿Te figuras, camarada lector, lo que hubiera sido de Magallanes con un Cuerpo de carabineros en contra suya? Pues sencillamente, que hoy el estrecho que lleva su nombre, se llamaría estrecho de Otto, de Fritz, de Giovanni..., de cualquier ciudadano, en fin, de Hitlerlandia o de Mussolinópolis, donde por lo visto hay tantas facilidades para trasladarse a otras tierras con un fusil al hombro y vestido con el uniforme de soldado del país que se desea visitar.

Nosotros, en cambio de todo eso, con un espíritu amplio ante el anhelo devorador de kilómetros y convirtiendo en libro de nuestros destinos a la guía de ferrocarriles, no sólo nos oponemos terminantemente a esas interrupciones en su carrera de que son víctimas los transiéntes de los Pirineos, sino que, así, como quien no quiere la cosa, lanzamos a nuestros contemporáneos la proposición de que se urbanicen las montañas que nos separan de los galos hermanos.

¡Sí, camaradas lectores! Unos Pirineos asfaltados, con postes de señales reguladoras del tráfico y con guardias de la porra, facilitarían la labor de los amantes del pedestrista, pondrían en comunicación material y moral a nuestro pueblo con los del resto de Europa, descongestionaría nuestras retaguardias atiborradas ya de cartas de trabajo, y serían la huella de civilización más potente que dejáramos para el porvenir los de la generación actual.

¡Pongamos mano a la obra! Hagamos avenidas de los senderos de cabras! ¡Convertirnos en pistas los caminos de herradura! ¡Envíemos a las vecinas montañas más adormidas todavía y construyamos la cinta pétreca que aceja con amor al excursionista avaro del más allá!

¡Quién sabe si al final lograremos con eso que el Mundo olvide la frase de que el África empieza en los Pirineos para sustituirla por la afirmación generosa y gallarda de que en los gigantes gorros de cloch que de Francia nos separan, empieza la carcajada de lástima ante el fugitivo!

En la Generalidad

El señor Company pasó la mañana de ayer trabajando en la residencia. Mandó decir a los periodistas que no tenía noticias para comunicarle.

Días de visita del camarada consejero delegado del Distrito X, Alejandro Gilabert

El nuevo consejero delegado del Distrito X, camarada Alejandro Gilabert, al tomar posesión de su cargo, comunica a los ciudadanos, que recibirá al público los lunes y jueves, de once a trece, en su despacho de la Delegación de Distrito, dispuesto a atender todas las demandas y reclamaciones que sean de justicia.

Commemoración de la toma de la Bastilla

Con motivo del aniversario de tan famoso hecho revolucionario, hoy tendrá lugar una recepción en el consulado de Francia, a las once de la mañana. Al acto de recordación, asistieron las autoridades locales y consulares.

Suicidio

El jugador de un buque mercante anclado en nuestro puerto, arrojóse ayer al mar vestido, abogándose. El infeliz se llamaba Antonio Díaz Palacios. Se desconocen las causas de tan fatal resolución.

Contrabandista multado

Por la Delegación de Hacienda ha sido multado con setecientos sesenta y dos pesetas, Trinidad Valverde, por contrabando de tabaco; pero como no ha pagado la multa, ha sido puesta a la disposición del Juzgado.

Evadidos del campo faccioso

Al recibir ayer a los informadores el ayudante del general Pozas les dijo, que procedentes del sector Norte de Aragón, se habían presentado a nuestras filas sesenta y cuatro personas, entre hombres, mujeres y niños, con catorce caballerías y cinco vacas. Dijo también, que la aviación facciosa había bombardeado a Valencia, sin causar víctimas.

Choque de autos

A consecuencia de haber chocado dos autos en el Paseo de la Exposición, resultaron heridos Francisco Fontané, Juan García Elizabet y Francisco Valverde. El primero, grave y los otros de pronóstico reservado. Los tres, después de ser atendidos pasaron a sus domicilios.

Una razzia en los baños de la Barceloneta

Ayer por la mañana, la Policía hizo una "razzia" en los baños de la Barceloneta, procediendo a la detención de unos sesenta individuos. Por la tarde, de

todas estas detenciones sólo se mantenían unas doce, pues todos los demás habían sido puestos en libertad por haber justificado plenamente su personalidad y la bondad de la retaguardia.

Robo de alhajas

En la Avenida del Tibidabo, número 36, torre, residencia de niños se observó la falta de una sortija de oro, platino y brillantes y un reloj pulsera de oro. Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado.

Nombramiento de jueces especiales

Al recibir ayer al mediodía a los periodistas el presidente de la Audiencia, les dijo que había sido nombrado juez especial Vidal Letcha, para que entienda en la serie de denuncias que se han presentado por desconfianza que reclaman la devolución de las barcas que les fueron colectivizadas.

Asimismo — dijo — ha ordenado al inspector de los Tribunales Rodríguez Dranguet para que haga una inspección en todos los Juzgados de Cataluña para comprobar si todos los soldados de los reemplazos que han sido movilizados se han presentado.

Los que no lo hayan hecho serán detenidos inmediatamente y puestos a disposición de la autoridad competente.

Actuación de los Tribunales Populares

Tribunal número 1. — Se sienta en el baquillo Andrés Martínez Solé, al que se acusaba de robo de 65 pesetas en el taller en que trabajaba.

El veredicto fué de culpabilidad, siendo condenado a un mes y un día de arresto mayor.

—Ante el mismo Tribunal compareció Antonio Davant Figuerola, por tenencia ilícita de armas.

Defendió al acusado el letrado, Eduardo Barriobero. El veredicto es de inculpabilidad y el Tribunal absolvió al procesado.

Tribunal número 2. — Es el acusado José Humbert, al que se acusa de tenencia ilícita de armas.

El veredicto es de inculpabilidad y la sentencia es absolutoria.

Jurado de urgencia número 1. — Son los procesados Juan Vendrell Bonastre y Ernesto Company Pina, acusados de actividades derechistas en San Andrés de la Barca.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

La educación premilitar con carácter obligatorio

Ha vuelto de Valencia Eduardo Ragué, secretario general del Comité Pro-Ejército Popular Regular, después de haber realizado importantes gestiones enaminadas a la publicación de un decreto por el Gobierno de la República referente a la educación preliminar con carácter obligatorio de los jóvenes comprendidos entre los dieciocho y veintidós años.

Han salido para el frente unos trescientos detenidos

El señor Carreras, comisario general de Policía, manifestó ayer a los periodistas que prosigue con gran intensidad la campaña contra los vagos e indeseables. Hasta el momento han salido para el frente cerca de trescientos de los últimamente detenidos.

Detenido por repartir hojas clandestinas del P. O. U. M.

Ha sido detenido en Badalona, Juan Martínez Simó, acusado de repartir hojas consideradas subversivas, del P. O. U. M. El detenido ha sido puesto a disposición del Jurado de Urgencia.

Los fieltos ejercerán una rigurosa vigilancia para todos los géneros que estén racionados

Con el objeto de evitar que haya ciudadanos de Barcelona que además de obtener arroz, aceite, patatas y carbón vegetal, por medio de los tickets de racionamiento, obtengan también dichas mercaderías valiéndose de amistades de fuera, de economatos o de otros conductos, la Consejería Regidora de Abastos, de acuerdo con los ordenados por el Comité Permanente Municipal, ha dispuesto que los fieltos ejerzan la más estricta vigilancia, no permitiendo la entrada de aquellos comestibles racionados más que en el caso que el interesado entregue los tickets correspondientes, que podrán comprender semanas sucesivas, en dichos fieltos de entrada.

A fin de que el control de racionamiento sea completo, la introducción a Barcelona por parte de mayoristas o detallistas de comestibles objeto del racionamiento, deberá ser declarado por escrito a los indicados fieltos, y a dicho objeto se facilitarán en los mismos los correspondientes impresos. La desobediencia a lo dispuesto comportará la correspondiente sanción, así como el decomiso de la mercancía en beneficio de las instituciones de asistencia municipal.

Curso de encajes y bordados

"La Dona a la Berguarda" recuerda a todas las mujeres que quieren inscribirse en el curso de encajes y bordados que ha organizado, que el término de inscripción es el día 15 del corriente, y que las clases empezarán el lunes.

Sustracción de un coche

Ayer, por la mañana, de la Comisaría de Lérida comunicaron a la de Barcelona la sustracción del coche núm. 83.400, del Cuartel de Intendencia de Reus.

Se dispone el cese de los funcionarios afectados por la movilización

El Presidente de la Generalidad ha firmado una orden en virtud de la cual se dispone el cese de todos aquellos funcionarios del departamento de Presidencia, comprendidos en las quintas del 22 al 28 y que no se hayan incorporado aún a filas.

También ha firmado otra orden por la cual quedan anuladas todas las licencias y permisos a los funcionarios de Presidencia, los cuales vendrán obligados a incorporarse inmediatamente a sus respectivos cargos, de lo contrario quedarán cesantes.

El Presidente tiene el propósito de presentar en el próximo Consejo un decreto haciendo extensivas estas medidas a todos los departamentos y organismos de la Generalidad.

Inauguración de los cursos de verano sobre estudios universitarios para obreros

El próximo jueves, día 15, a las siete de la tarde, tendrá lugar la inauguración del Curso de Verano que los Estudios Universitarios para Obreros han organi-

zado con la colaboración de la Asociación Universitaria Obrera. Rogamos a todos los alumnos inscritos que asistan a dicha inauguración. Los que aun no se hayan matriculado se les notifica que aquí día quedará cerrada la inscripción de nuevos alumnos.

Criatura que debe ser puesta inmediatamente en tratamiento antirrábico

Días atrás, en la calle de Canalejas, entre las de Badal y San Medin, de la barriada de Sana, un perro mordió a varias personas, entre ellas, a una criatura, a la cual, por ignorarse su domicilio no se ha podido avisar que era necesario se sometiera a tratamiento antirrábico lo más pronto posible. Se ruega a toda persona que tenga conocimiento del caso se sirva avisar a los familiares de la mencionada criatura, para que cuanto antes la pongan en tratamiento.

Comité Municipal de Ayuda a Madrid

LA APORTADA DE LOS HUMILDES Desde que se inició la campaña de ayuda a Madrid organizada por el Ayuntamiento de Barcelona, hemos destacado en diferentes ocasiones el hecho paradójico de que hayan sido precisamente los distritos más pobres de Barcelona los que hayan dado pruebas de sentirse más identificados con el pueblo madrileño.

Este hecho psicológico, seguramente es debido a que las clases más menesterosas, en todos conceptos, saben lo que son las privaciones y sufrimientos, y esta dolorosa experiencia da resultados tan positivos como el que ha dado el Distrito V, que lleva la delantera, en mucho, en esta cruzada de ayuda a Madrid.

Ultimamente, con el importe de las pequeñas aportaciones realizadas por los moradores de este distrito se han adquirido los siguientes artículos: Arroz, 200 kilos; judías, 500 kilos; patatas, 500 kilos; ocho cajas de mermeladas variadas; dos cajas de leche condensada y dos cajas de pimiento en conserva.

El importe de estos comestibles es de 2.812 pesetas.

El el esfuerzo de los modestos habitantes del Distrito V hubiese sido imitado por los otros distritos de Barcelona, la población civil de Madrid no habría conocido las privaciones que ha tenido que soportar durante estos meses de lucha y horrores pesadilla.

Reparto de azúcar

Esta Consejería hace presente a todos los industriales de cafés, bares y restaurantes, que para proveerse de azúcar a partir de esta semana el reparto de autorizaciones se hará en la Consejería de Abastos (Avenida 14 de Abril, 459, bajos) y bajo el siguiente orden:

Fichas del número 1 al 425, el lunes, de cinco a siete de la tarde; del número 426 al 850, el martes, de cinco a siete de la tarde; del 851 al 1.275, miércoles, de cinco a siete de la tarde; del 1.276 al 1.700, jueves, de cinco a siete de la tarde; del 1.701 y posteriores, viernes, de cinco a siete de la tarde.

Se manifiesta a los industriales que para retirar las correspondientes autorizaciones para adquisición de azúcar, deben llevar el recibo de contribución del segundo trimestre del corriente año.

La entrega de autorizaciones a los industriales que paguen contribución de bodega o establecimientos similares, comprendidos en la misma categoría, será cada cinco semanas.

A las tabernas y cafés bares comprendidos en la misma categoría les será entregada cada quince días.

A las hotelorías, fondas y casas de huéspedes y otros establecimientos similares comprendidos en la misma clasificación y de reducido consumo de azúcar, se hará cada ocho semanas.

Al mismo tiempo hacemos presente que no se entregará más de una autorización por persona.



Cuando los combatientes luchan y caen en el frente, debemos acordarnos que tienen hijos y familias a quienes no se puede dejar en el olvido.

El Comité de Ayuda a Euzkadi y Norte, acopiándose a las necesidades de la misma lucha, señala, ayuda a los combatientes norteños recogiendo a sus hijos, alimentándoles, educándoles, para que no sientan en su inocencia la crueldad de esta guerra.

Hasta hoy, el Comité de Ayuda a Euzkadi y Norte sostiene dos guarderías destinadas a los hijos de los combatientes vascos, montañeses y asturianos, que dan su vida por la libertad.

Para que nada falte a estos niños, pedimos a todos sus donativos y los esperamos en la Secretaría del Comité de Ayuda a Euzkadi y Norte, Pelayo, 56, 2.º, 1.º.



LAURA IGLESIAS refugiada de Madrid y que reside en Venere, 2, Barcelona, interesa saber el paradero de Albino Fernández González, que estaba en la 1.ª brigada Lister, 2.ª batallón de la Victoria, 1.ª compañía, 11.ª división, frente Sur del Tajo. Se sabe que fué herido el día 9 de mayo pasado, no habiéndose vuelto a tener ninguna noticia más sobre su paradero.

SIXTO SOBREVILLA y su madre, Brigida Blasco, desean conocer el paradero de Sixto Sobrevilla, perteneciente a la 27.ª División, 127.ª brigada mixta, primer batallón, 4.ª compañía, en Banañás (Huesca).

BRIGIDA BLASCO y Sixto Sobrevilla, desean noticias de su hijo y hermano, respectivamente, Juan Sobrevilla, que estaba en Léoca (Zaragoza), 25.ª División, 117.ª brigada mixta, Piana Mayor.

ALFREDO GÓMEZ BOSQUE del primer regimiento de infantería, segundo batallón, tercera compañía, en Corvera del Rincón (Teruel), desea saber el paradero de sus familiares Isabel Romero Zorrilla, Concepción y Antonio Zorrilla Montoro.

ENCARNACION CARRASCO de Ripollit, desea saber de su hijo Julián Romo Carrasco, que quedó hospitalizado y no sabe dónde.

JOSE PEREZ PIREO desea saber noticias de sus padres Francisco Pérez Ariza y María Pifero Luerra, y de su prima Encarnación Peláez Pérez. Diríjase al batallón Juan Arca, Sección Artillería, en Santiago de Calatrava (Jaén).

MANUEL BECKERBA ESCALANTE desea saber el paradero de Francisco Becker Escalante, Juan Antonio y Dolores Ormigo Rodríguez. Diríjase al Batallón Juan Arca, Sección Artillería, en Santiago de Calatrava (Jaén).

MANUEL RODRIGUEZ LOPEZ desea saber el paradero de su hermano Blas Rodríguez López e Isidro Gómez Avellaneda. Diríjase al subsector de Porcans, brigada 79.ª batallón Juan Arca, cuarta compañía, en Santiago de Calatrava (Jaén).

RAFAEL SANTOS ZAPRA refugiado en Riudocela (Tarragona), interesa saber la dirección de Encarnación Santos Guerrero, que habita en Barcelona.

LUISA MEROZ FONTIBERO con domicilio en calle Palá, 18, tercero, en Cartaxena, interesa saber el paradero de su hijo de quince años, Antonio Encarna Muñoz.

JOSE QUINTANILLA ORTIZ con domicilio en Valencia, calle Metalurgia, 31, desea saber el paradero de su hermana y demás familia, María Quintanilla Ortiz, Joaquín Guerrero Sepúlveda e Isabel Quesada Ferrández.

LEONOR GIL RUBIO desea saber el paradero de sus hermanos Isidro y Miguel Gil Rubio. Diríjase a calle Masani, 52, bajos, -Sans (Barcelona).

JOSE LOPEZ MORENTE desea saber el paradero de su primo y tío José López Moreno y José Corral Gordillo. Diríjase a Plaza de los Andes, 1. - Artigas, en Badajoz.

ANTONIO ESCOBAR PADILLA destacado en Reus, desea saber el paradero de su madre, Antonia Padilla Campo y hermanos Ana, María, Isabel y Pedro.

JOSE MARQUEZ LOPEZ desea saber el paradero de sus padres Manuel Márquez Carrasco y Josefa López Carrasco, y hermano Joaquín Márquez López Diríjase a la 61.ª brigada, tercer batallón, segunda compañía, en Torre de Albarracín (Teruel).

SIMON GUILLEN perteneciente a la segunda batería de Montaña destacada en Monegrillo (Zaragoza), desea saber el paradero de su cuñado Andrés Páco Blasco, evadido del campo enemigo.

JUAN MORALES MOLINA de la División Durruti, tercer batallón, tercera compañía, primera sección, sector de Osera, desea saber noticias del compañero José Ortega cuyo último paradero era Blanes.

MANUEL FERRER LANOS del batallón Alicante, núm. 1, 89.ª brigada, tercera compañía, en Torredonjimeno (Jaén), desea saber el paradero de Manuel Ferrer Valázquez, evadido de Granada.

EDUARDO RUIZ SERRANO del batallón Alicante, núm. 1, 89.ª brigada, tercera compañía, en Torredonjimeno (Jaén), desea saber el paradero de Salvador Ruiz Triviño y Esperanza Serrano Martín e hijos.

MARIA JIMENEZ refugiada en Torre Alsina, en Gironella (Barcelona), desea saber noticias de sus hijas Constanza y Encarnación Mata Jimenez.

ANTONIO GARCIA MATA refugiado en Torre Alsina, en Gironella, desea saber noticias de sus hermanos Juan, Mariano y Rafael García Mata.

LUIS MARCOS IZQUIERDO de la 60.ª brigada, primer batallón, primera compañía, en el frente de Albarracín, Casa Forestal (Teruel), desea saber el paradero de Salvador Díaz.

MARUJA CASTRO SAA desea saber el paradero de su hermano Anita Castro. Diríjase al Hospital Provincial de Murcia, sala de Medicina.

SALVADOR SALCEDO GOMEZ que reside en refugio de Carlos Mán, en Murcia, desea saber el paradero de Rafael Salcedo de la Torre, su compañera Francisca Vera Cuetto, José Muñoz Vera y su compañera María Salcedo de la Torre y su hijo Francisco Vera Salcedo.

MIGUEL PADIN de la 44.ª Brigada mixta, cuarto batallón, tercera compañía, Batafeta militar número 6, La Zarnuela, en Madrid, desea saber el paradero de sus hermanos Antonio y José Padin.

ANTONIO VICENTE HERRERO y su hijo Francisco Herrero Moreno, se encuentran en Guardia de Berga y desean saber el paradero de su esposa y madre, respectivamente, y Dolores Moreno Becerra e hijos Miguel y Dolores Herrero Moreno y cuñado José Frías Padilla.

FRANCISCO RAMIREZ RAMIREZ del tercer batallón, 60.ª brigada, primera compañía, sector de Gea (frente de Teruel), desea saber el paradero de María Ramiro Calisares y Francisco Ramírez Calisares.

ANTONIO MORA MELLENDES perteneciente al sexto grupo de Sanidad de Montaña, en Castillo Angolillo, en Vic (Huesca), desea saber el paradero de sus padres Benito Galeota Molaro y Micaela Calamero Oiso y tres hermanas, Carmen, Pilar y Mercedes.

BENITO GALEOTE perteneciente al sexto grupo de Sanidad de Montaña, en Castillo Angolillo, en Vic (Huesca), desea saber el paradero de sus padres Benito Galeota Molaro y Micaela Calamero Oiso y tres hermanas, Carmen, Pilar y Mercedes.

FUNCIONARIO... TARD... APOL... TARD... BARCE... casa... actos... 99 y... cación... GOMIC... Tard... Inicio... ESPA... de:... quín... NOVED... hana... LA A... NUEVO... Tard... Noche... OLYMP... Tard... PRINCI... burg... de:... POLIO... mán... ROMA... Tard... viaje... TIVOLI... de y... GAVINA... luda... famili... NOTAS... troisd... primis... de-que... regim... do se... SEMANA... FINEZA... Dibuj... CHELE... de juv... VICTOR... grada... bio na... ERIS PA... estrid... millos... ARNAN... donad... REPLAL... Pa. de... IN... JU... Estas... mitin p... ras, en... Juncos... JU... DE... Comus... Juventu... que nos... Bamba... fono 105... a todos... sen de... el carne... mas, los... ventuda... Los o... Barcelo... directo... tario... JU... Por... estante... Juventu... hasta el... ar por... y contr... ordo, d... rín dad... Respo... tes, has... antes p... EL J... OMO... Los... tan de... a los... volucio... pueden... el gran... de los J... Olympi... días de... esplán... presen... ción, lo... sin reg... ción... Será... ramos... darán y... tencia... A... LIB... Todas... se pue... las y... rón ren... pronta... bio, a... Albalat... A... "Los... Habili... ción ar... "Los... a todos... colabor... miento... la caus... faciliem... cial, C... la noel... Al m... Juventu...

ESPECTACULOS

TEATROS

FUNCIÓN PARA HOY, MIÉRCOLES, DÍA 14 DE JULIO
TARDE, A LAS 3, Y NOCHE, A LAS 10
APOLO. — Compañía de dramas sociales. Tarde y noche: "España en pie".
BARCELONA. — Compañía de comedia castellana. Tarde y noche, grandes actos de comedia con motivo de las 90 y 100 representaciones de "La Educación de los Padres".
COMICO. — Compañía de revistas. Tarde: "Las Faldas". Noche: "Las Inevitables".
ESPAÑOLES. — Compañía de vodevil. Tarde: "Las Malasadas". Noche: "Al... quin home!".
NOVEDADES. — Compañía lírica castellana. Tarde: "Asabache". Noche: "La corte de Paroís" y "Los clavelos".
NEUVO. — Compañía lírica castellana. Tarde: "El del manco de los cerros". Noche: "La del manco de los cerros".
OLYMPIA. — Compañía de variedades. Tarde y noche, selectos números. Precedidos por el programa.
PRINCIPAL PALACE. — Compañía de ópera. Tarde: "El conde de Luxemburgo". Noche: "Soy una mujer fatal".
POLIORAMA. — Compañía de drama italiano. Tarde y noche: "Fortitud".
ROMEA. — Compañía de género chico. Tarde: "Oligantías y caballerías" y "La viejista". Noche: "Las revoluciones" y "La verbena de la Paloma".
VICTORIA. — Compañía lírica castellana. Tarde: "La boda del señor Brindas o el se casen las pringas". Noche: "La chispa de Mari-Pepa".
TIVOLI. — Compañía de revistas. Tarde y noche, la revista "Arte 1937".

VARIEDADES

GAVINA BLAVA (Palau de la Llum) Avenida Miral, 50. — Tarde, gran baile familiar.
NOTAS. — Todos los teatros están controlados por la C. N. T. — Queda suprimida la revista, la contabilidad y la música. Todos los teatros funcionan en régimen socializado y por este motivo no se dan entradas de favor.

CINES

SEMANA DEL 13 AL 18 DE JULIO DE 1937
FEMINA. — La historia de dos ciudades. Dibujo color.
CHILE. — Alas rojas sobre Aragón. Suro de juventud. El barbero de Sevilla. Documental.
VICTORIA. — Te quiero. La llama sagrada. Caras falsas. El espíritu del pueblo nace.
IRIS PARK. — La patria te llama. La estrella de medianoche. Garras y colmillos.
ARNAU Y BROADWAY. — Botero. El lirio dorado. Alas en la noche.
ESPAL. — Nocturno. La sombra del campo. De mujer a mujer.

PATHE PALACE. — Adios juventud. Escúscame una novela. Escándalos.
KURRAAL Y AVENIDA. — Suicidate con música. Compañía de espera. La revista de los pescadores.
TRINUNFO Y MARINA. — Sanación. El embudo del Manhattan. La mentira de la gloria.
MUNDIAL Y BAILEN. — Es el amor. Amor gitano. Barcelona.
FRANCISCO ASCASO. — El negro que tenía el alma blanca. El guerrillero rojo. Canción del mariscal.
GOYA. — La gran aventura de Silvia. Canción de amor. Mi ex mujer y yo.
PUEBLI-CINEMA. — Costumbres de África. El nacimiento de un río. Industria belicosa. Eternos rivales. Pequeños besos. España al día.
SELECT. — Venus de oro. Osmancia. Máscara de carne.
WALKIRIA. — Nocturno. El refugio. Amores de Hollywood.
ASTORIA Y MARVELL. — Mi compañero el rey; Cantad, pecadores; Nueva era en el campo.
PARIS Y VOLGA. — La barra mendocina. Sierra de Ronda. Dos noches. Osmia.
SMART. — Diego Corrientes. Odeón trampa y Cia. Contra la corriente.
CAPITOL. — El bailarín pirata. Dibujo color. Flechas sagradas (serie en cinco capítulos 1ª parte).
FANTASIO. — Vendido por el amor. Hogueras en la noche. Playa y costa brava. Dibujo.
FREGOLI Y TRIANON. — Contra la corriente. La mujer que supo amar. La tercera alarma.
POMPEYA. — Una dama sin igual. Princesa por un mas. Los de 14 años. Ejercicio del pueblo nace.
METROPOL. — Bronca en la radio. El solitario. Los marinos de Cronstad.
SPLENDID. — Sanación. Suicidate con música. Vidas en peligro. Osmia.
FRANCISCO FERRER. — Los luchadores. Juventud. Documental.
AMERICA Y FOC NOU. — La ciudad sinistra. Agente especial. La gran jugada.
ATLANTIC Y SAVOY. — Diez dibujos color. España al día.
CONDAL. — La bien pagada. Pecados de juventud. La conquista del Carnaval. El embudo del Manhattan.
ACTUALIDADES. — Semanas de dibujos: Cuento color y cuento negro. España al día.
MONUMENTAL. — S. M. mister Kell. Paz en la guerra. Diego Corrientes.
MIRIA. — Monstruo al acecho. Garras y colmillos. Nido deshecho.
BOHEME Y TALLA. — Ayer como hoy. El desconocido. La tercera alarma.
ARENAR. — El alma del bandoneón. Los diablos del aire. La víctima del dragón.
MISTRAL. — Nobles de corazón. Bajo el terror de la policía. Verdades.
CINEMAR. — Felipe Derblay. El rey negro. Poema musical.
YETUAN Y NURIA. — La patria te llama. Enamorado. Hogueras en la noche.
RAMBLAS. — El circo. Canción de amor. Vidas en peligro.
EXCELSIOR. — La revista de los pescadores. Paraíso recobrado. Esta es la noche.

CATALUNA. — Un minuto de silencio. La mujer mandada. Cremallera.
BARCELONA. — La bien pagada. Golpe por golpe. El amor de Carlos II. No me mates.
BOSQUE Y PRINCIPAL. — Trenck. Mercedes. Golpe por golpe.
EDEN. — Bajo el terror de la policía zarista. Una morena y una rubia. A casarse, muchachas.
NEW-FOLK. — Por el mal camino. Mandado. La mujer triunfa. Variedad musical. Dibujos.
CORTES CINEMA. — El vengador de la frontera. Vicio y virtud. La estrella de medianoche. Dibujos.
COLON. — Tras la máscara. A baja y coraje. Camino de las horas. J Comías y Dibujos.
COLISEUM. — Los luchadores. Juventud (revista). Hace el Polo Norte (documental). Osmia en el campo (reportaje). Y la orquesta Coliseum, dirigida por el maestro Federico Coto.
CAPITOL. — "El bailarín pirata" se proyectará a las 1.30, 4.10, 7.35 y 11.15. Comedia y Caballista.
ENTENZA Y ROSO. — El lirio dorado. Ahí viene el novio. Maledia en Primavera. Comedia.
LAVATERA. — Felles Bergère. Encertadura. Dama de boulevard. Dibujo.
DELICIAS. — Horror en el cuarto negro. La chica del coro. Carne de escándalo. Comedia.
DIANA. — La feria de la vanidad. Federico Barnum. Aventura transatlántica.
BOHEMIA Y PADRO. — Rayo de sol. A oscuras muchachas. Al sur de santa F.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES
HOY, MIÉRCOLES
 Tarde, a las 4.30, a pala
ROBERTO - AGUIRRE contra
SALAMANCA - CAMPOS
 Detalles por carteles
FRONTON PRINCIPAL PALACE
MIÉRCOLES, DÍA 14
 2.º Partido:
CEBAR - LECUE contra
ARRATE - MOTRICO
 3.º Partido:
AZUMENDI III - URRESTARAZU contra
REAIN - GARATE

Festival taurino

El festival taurino que organiza la Sección de Avisadores, del Sindicato de la Industria del Espectáculo C. N. T., parece tomar vuelos de verdadero acontecimiento, ya que el presidente de dicha Sección, el compañero Viscera, cuenta con elementos tan valiosos como son: el tenor Antonio Miras; el as de la gracia, Roberto Font, Carlos Garriga, Luis Fabregat, Elias Wilson, Jesús Royo y otros populares artistas que, a juzgar por su valía, constituyen una verdadera sorpresa.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

ATENEO LIBERTARIO DEL DISTRITO IV
 Este Ateneo convoca a todos los socios, Juventudes, militantes y simpatizantes, a la reunión que celebraremos hoy, miércoles, día 14, a las nueve de la noche. Por ser de mucha importancia, esperamos que no dejéis de asistir. — El Secretario.

GRUPO ANARQUISTA "GERMEN"
 Se convoca a reunión del Grupo hoy, miércoles, para tomar acuerdos sobre el próximo Pleno del día 18.

COMITÉ DE DEFENSA DE LA BARRIADA DE PUEBLO NUEVO
 Se convoca, con urgencia, a todos los delegados de los Grupos, 5, 6, 7, 8, 13 y 15, para hoy, miércoles, a las nueve de la noche, en el sitio de costumbre. Se ruega la asistencia de todos por tratarse de un asunto de suma importancia.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS
 Se convoca a todos los compañeros delegados de Grupo de Información y Propaganda a la reunión que se celebrará hoy, miércoles, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Caspe, 52.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
 Sección Cocineros
 Se convoca a la asamblea de esta Sección, a la asamblea que tendrá lugar mañana, jueves, día 15, a las diez de la noche, en el local social, Plaza Macià, 17.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA
 Sección Electricistas
 Por la presencia de electricidad a todas las casas instaladoras de electricidad que, habiendo pasado estas casas al Sindicato de la Construcción, deben presentar una lista duplicada de todos los compañeros, con el número de carnet y fecha de controlación, para poderles dar la baja de esta Sección y darse de alta a Construcción.

COMITE DE DEFENSA DE LA BARRIADA DEL CENTRO
 Grupo "Los Igualitarios"
 Reunión para mañana, jueves, día 15, a las seis de la tarde, en el sitio de costumbre.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE CONSTRUCCION
 Sección Calefacción
 Se convoca a todos los militantes de Calefacción a la reunión que se celebrará hoy, miércoles, día 14, a las seis y media de la tarde.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE
 Grupo "Los Entusiastas"
 Se convoca a la reunión que tendrá lugar hoy, miércoles, día 14, en el sitio de costumbre, a las seis de la tarde.

ATENEO CULTURAL LIBERTARIO DE GRACIA
 Teniendo que celebramos próximamente un Pleno de Ateneos Libertarios, y estando en nuestro poder la circular núm. 4 para estudiar el orden del día que en ella hay, invitamos a todos los ateneístas que pertenecen al Ateneo Cultural Libertario de Gracia a comparecer al local social mañana, jueves, día 15, a las siete de la noche.

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE ESPECTACULOS PUBLICOS
 Se convoca a todos los afiliados a estas Juventudes, para la asamblea ordinaria que se celebrará el viernes, día 16, a las diez de la mañana, en nuestro local social.

GRUPO "MINORA"
 Por el presente aviso se convoca a los afiliados a dicho Grupo, para que asistan a la reunión de mañana, jueves, día 15, que tendrá lugar en el local de costumbre.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA
 Sección de Lampistas
 Se convoca a todos los compañeros y compañeras a la asamblea general extraordinaria de la barriada de Pueblo Nuevo, que se celebrará el día 16 del corriente, a las siete de la tarde, en el local de la barriada, Rambla del Triunfo, número 15.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION
 Secciónes Socializadas de la Madera
 Para poner en el corriente de un asunto interesante, se convoca a todos los delegados a la reunión que tendrá lugar esta tarde, a las seis, en el local de la calle Cabanes, 22.

Subsección de Muestistas y Colocadores
 Se convoca a los colocadores de mosaico a la reunión de militantes y delegados que tendrá lugar hoy, día 14, a las siete de la tarde, en Balles, 35.

ATENEO LIBERTARIO DEL CLOT
 Se convoca a los compañeros socios de este Ateneo, a la reunión de militantes que se celebrará hoy, día 14, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social.

— Comunicamos a los compañeros socios que están en nuestro poder los nuevos carnets de la Federación Local de Ateneos Libertarios, pueden pasar a recogerlos todos los días.

ATENEO PRO CULTURA "AVANTI"
 Se convoca a todos los compañeros de la barriada de Barris, a la asamblea general que celebrará este Ateneo en su local social, calle Barris, 117, el viernes, día 18, a las nueve y media de la noche.

GRUPO "GENERACION CONSCIENTE"
 Se convoca a todos los componentes de este Grupo a la reunión que se celebrará hoy, día 14, a las siete de la tarde, en el Sindicato de la Construcción, Balles, 35.

GRAN FESTIVAL

a beneficio de nuestros heroicos combatientes de Madrid

organizado por la "COMISSIO PRO AJUT QUEVIURES MADRID", con la colaboración del Comité Económico del Teatro C. N. T., que se celebrará en el

TEATRO OLYMPIA

mañana jueves, día 15 de julio del corriente año, a las 9'45 de la noche. Representándose la famosa obra lírica en tres actos del inmortal maestro Usandizaga.

LAS GOLONDRINAS

por los eminentes artistas del género lírico de Cataluña, Marcos Redondo, Antonio Palacios, Gloria Alcaraz, etc., etc.

Asistirán a la función las máximas autoridades de Cataluña y los cónsules generales de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, México y Francia.

El domingo, día 18, todo el mundo al Barcelonés

Ya se ha fijado fecha para el debut de la compañía del Teatro del Pueblo que dirige el camarada González Pacheco. El domingo, día 18 del corriente, a la tarde, en el Teatro Circo Barcelonés, será puesta en escena la bellísima obra de Ignacio Steinberg, "Venciste, Monstruo". Como en estos días ha de realizarse una representación privada para los periodistas, ya informaremos a los compañeros de los valores artísticos y sociales de esta obra, que ha de ser el jalón inicial de una noble campaña de arte para la dignificación de nuestro teatro.

Por las impresiones parciales que de la obra de Steinberg tenemos y, sobre todo, por la confianza que nos merecen los organizadores del Teatro del Pueblo, podemos adelantarnos a garantizar que el espectáculo que ha de ofrecerse desde el escenario del Barcelonés, ha de satisfacer cumplidamente la expectativa creada alrededor de este debut.

Hoy sólo queremos destacar — porque es de justicia — la fervorosa cooperación que Pacheco ha encontrado en las camaradas integrantes del elenco, artistas profesionales y no profesionales, como también en todo el numeroso personal obrero que una obra de esta envergadura requiere — utilitarios, decoradores, maquinistas, electricistas, etc. — Todos han puesto el hombro en esta tarea común, con orgullo, con noble afán de superación, con penetración de la digna labor que realizan. Porque han sido tocados por la bella arte de la obra elegida y, desde luego, porque no han visto nunca al director, despota y arbitrario, sino al amigo, al hermano, al compañero de tareas.

Gora Euzkadi Azcatuta

Hermanos de Euzkadi: Todos vuestros hermanos de la España proletaria estamos espiritualmente a vuestro lado, ya que materialmente nos es imposible ayudarnos con las armas en la mano, y si hubiéramos podido luchar a vuestro lado, Euzkadi no habría sido nunca pisado por el fascismo criminal.

Todos vuestros hermanos que estamos luchando en el frente de Aragón, os enviamos un abrazo fraterno, y juramos luchar hasta libertar vuestro querido suelo que por ser vuestro también es nuestro, y desde Aragón lucharemos con firmeza hasta vengar a vuestras mujeres, ancianos y niños asesinados vilmente por los traidores e invasores de nuestra querida España.

¡Salud, hermanos de Euzkadi!
 T. T.
 Por la Columna Roja y Negra

INFORMACION ORGANICA

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE MASQUEFA
 Estas Juventudes organizan un gran mitin para mañana, día 15, a las 22 horas, en el local de la "Unión Masquefense".

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA
 Comunicamos a todos los compañeros, Juventudes y demás organizaciones afines, que nuestra dirección es la siguiente: Rambla del Centro, 36, entresuelo, teléfono 1696. Al mismo tiempo, notificamos a todos los afiliados la necesidad que tienen de pasar por Secretaría a controlar el carnet, de no hacerlo por todo este mes, los consideraremos baja en estas Juventudes.

Los compañeros que se hallen fuera de Barcelona o en el extranjero comunicarán su dirección a estas Juventudes. — El secretario.

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE SANS
 Por la presente nota ponemos en conocimiento de todos los afiliados a estas Juventudes, que, a partir de esta fecha, hasta el día 15 de agosto, tienen que pasar por el local para efectuar la revisión y control de carnets, ya que, de no hacerlo, durante este plazo de tiempo, serán dados de baja en estas Juventudes. Respecto a los que están en los frentes, han de ponerse en comunicación, lo antes posible, con este Secretariado.

EL FESTIVAL DEL "OLYMPIA" ORGANIZADO POR LOS "VIJOS DE CATALUNA"
 Los "Vijos de Cataluña" también aportan de algún modo su cooperación cordial a los hermanos que luchan por la República, ya que ellos, por su edad, no pueden empujar las armas. Próximo ya se celebra el gran festival que organizan a beneficio de los Hospitales de Sangre, en el Teatro de Olympia, para el domingo, día 18, a las diez de la mañana, tenemos a la vista el espléndido programa en el que está representado en calidad, cantidad y variedad, lo mejor de nuestros artistas, que, sin regateos, han ofrecido su cooperación.

Será algo brillante e inusitado, y esperamos que nuestros lectores no lo olvidarán y cooperarán también con su asistencia a tan magno festival.

A TODAS LAS JUVENITUDES LIBERTARIAS DE CATALUNA Y ARAGON
 Todas las Juventudes Libertarias que se puedan desprender de libros culturales y material de propaganda, se servirán remitirlo, por ser de interés para la pronta educación de la juventud del pueblo, a estas Juventudes Libertarias, en Albalade Luchador (Tarruel).

AGRUPACION ANARQUISTA "LOS DE AYER Y LOS DE HOY"
 Habiéndonos constituido en esta Agrupación anarquista la Juventud Anarquista "Los de Ayer y los de Hoy", invitamos a todos los que nos interesen y queramos colaborar con nosotros en nuestro movimiento cultural y anarquista, y luchar por la causa común que sostenemos contra el fascismo, que pasan por nuestro local social, Cortes, 610, pral., de seis a ocho de la noche.

Al mismo tiempo, saludamos a todas las Juventudes de todos los Ateneos y Agru-

hasta la fecha residió en Manresa, en adelante se ruega que, para los efectos del mismo, se dirijan a la siguiente dirección: Comité Intercomarcal de Juventudes Libertarias del Cardener y Llobregat, Avenida 14 de Abril, adm. 8, Bellaterra.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE BARCELONA
 Habiéndonos acordado celebrar un Pleno de Grupos el próximo viernes, día 16, a las nueve de la noche, en la casa de la C. N. T. - F. A. L., rogamos a los Grupos que no hagan caso omiso de esta llamada, para poder dar cima al orden del día que en circular os hemos remitido.

Señalamos que los compañeros vengamos debidamente evaluados por sus Grupos, sin cuya condición no se les permitirá la entrada al salón.

Recomendamos, al mismo tiempo, que los acuerdos los traigan por escrito, sin perjuicio de que se expliquen verbalmente cuanto quieran.

Si a algún Grupo le falta la circular orden del día, puede pasar a recogerla por la Secretaría.

Por la Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona: El Secretario, SINDICATO DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES

Sección Transportes Marítimos
 Por la presente invitamos a todos los compañeros marinos que deseen ir al entierro del compañero José Díaz Palacio, que murió ahogado, tripulante del vapor "Sac 5".

El entierro saldrá del Hospital Clínico esta mañana, a las once.

JUVENITUDES LIBERTARIAS DE LAS CORTS
 Hoy, miércoles, a las diez de la noche, se inicia un gran ciclo de conferencias, que se desarrollará en nuestro local (Provenza, 108). Esta noche, el compañero Riquier Palau disertará sobre el tema "El Estado".

Se invita a todos los trabajadores en general.

COOPERATIVA DE LA CRUZ ROJA
 Se ruega a los socios de esta Cooperativa, pasen cuanto antes por Mendicidal, número 18, para retirar los recibos de julio y el lote que los corresponde.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION
 Barriada de Las Corts
 Habiéndonos constituido la Comisión de la Sección Madera, se notifica a todos los compañeros de la barriada, que pasan por la misma todos los días, de seis a ocho, Plaza Concordia, 11.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y COMBUSTIBLES DE CATALUNA
 A todas las Secciones del exterior y del interior

En asamblea general, celebrada el día 12 del que cursa, en el Teatro Olympia, para tratar sobre la jornada intensiva que había sido propuesta por la U. G. T., se acordó por unanimidad, manifestándose incluso varias Secciones del Exterior de C. N. T. y U. G. T., que continuará el mismo horario y en las mismas condiciones que hasta la fecha se venía haciendo, por considerar una inhumanidad buscar comodidades en la retaguardia mientras que nuestros hermanos en los frentes no regatean horas de trabajo ni sacrificios.

El resto del orden del día, o sea el Seguro social y la Posición sobre Relaciones, se discutirá el viernes, día 16, a las seis y media de la tarde, en el local de la Avenida Miral, 48 y 50, "Gavina Blava", para lo cual quedan todos invitados.

PROCESO HISTORICO DE LA REVOLUCION ESPAÑOLA

Un volumen de 500 págs.
 PRECIO 6 PESETAS

PERDIDOS A "SOLIDARIDAD OBRERA", "TIERRA Y LIBERTAD" Y LIBRERIAS, EN BARCELONA; Y EN VALENCIA, LIBRERIA MARAGUAT, Plaza de Emilio Castelar, 3

EN VENTA: En el Stand de las Oficinas de Propaganda C. N. T. - F. A. L. sito en calle Cortes, entre Muntaner y Aribau.

ANTE UNA MANIOBRA DEL FASCISMO INTERNACIONAL

El conflicto chinojaponés está relacionado con nuestra guerra

Paris, 13. — En los círculos diplomáticos de París, los comentaristas de política internacional relacionan los últimos acontecimientos ocurridos en el Extremo Oriente con la guerra civil española...

LOS REFUGIOS SON PARA ALGO

HAY QUE MIRAR A LA TIERRA Y NO MIRAR AL CIELO

Existen en todos los lugares de Barcelona muchos refugios contra bombardeos. Algunos de ellos son verdaderos modelos de lugares seguros para la población contra este peligro.

Hay bastantes y algunos son modelo, no lo mismo por el aprovechamiento de las construcciones y los nuevos que se han realizado...

Pero no basta con esto. La población crece cada día con los contingentes de las nuevas afueras. Y la población debe estimular esta defensa contra peligros que no son tan remotos como un optimismo inconsciente puede hacer creer.

Y después de que se hagan los refugios, utilizarlos pacientemente, con la disciplina que sea necesaria.

En esto del valor se peca por exceso, como por defecto. Daña lo mismo lo mucho como lo poco. Esos grupos de personas que no quieren abandonar sus casas cuando suenan sirenas son tan perturbadores como los otros grupos que salen a la calle y se dedican a observar el cielo.

LA C. N. T. NO PUEDE ACEPTAR UN PROGRAMA DE «FRENTE POPULAR» FABRICADO POR UN REPRESENTANTE DE LA VIEJA BURGUESIA, TAL COMO LO HACEN LOS COMUNISTAS

Valencia, 13.—Hablado del programa del Frente Popular y de la actitud de los comunistas con respecto al mismo, dice el «Boletín de Información de la C. N. T.»: «Nos interesa hacer un poco de historia alrededor del programa del Frente Popular...

con una tranquilidad rayana en la inconsciencia, siguen afirmando la necesidad de regir los destinos de una Revolución de la envergadura de la que estamos viviendo...

También interesa recordar las causas pintorescas que se dieron entonces. El autor, al enterarse de que habían engrosado las filas del Frente

Popular los comunistas rusófilos, se negó a firmarlo. Por esta causa, el grupo de Sánchez Román no presentó candidaturas en las últimas elecciones...

EL ULTIMO PODER

Los periódicos y de rechazo los periodistas, somos unos pequeños mártires de nuestro propio destino. Cuando casi todo el mundo piensa que somos unos infelices y unos ilusos...

«...stilla Libre», de la región centro. Sin duda que será merecida y justa su intervención quirúrgica a ojos de nuestros lectores.

¡Si están así los apóstoles, cómo vamos a estar los periodistas? Constantemente incurrimos en la ira de nuestros lectores y nos aplican las sanciones más dolorosas...

Ahora, «Adelante» y «La Correspondencia de Valencia» han sido suspendidas por veinticuatro horas. Colegas amigos, muy estimados...

Asturias se defenderá con todos los medios

ANTE LA AMENAZA DE BLOQUEO, EL CONSEJO DE DEFENSA DE ASTURIAS DECLARA

ESTAR DISPUESTO A EMPLEAR CUALQUIER REPRESALIA

Ovón, 13. — El Consejo de Defensa de Asturias, ha hecho pública la siguiente proclama:

«Se anuncia una nueva ofensiva del enemigo, cuyo fin sería el aniquilamiento de la resistencia republicana en el Norte de España. Ante este reto, que lleva aparejada la amenaza del bloqueo de costas, declaramos que estamos dispuestos a hacer la guerra por todos los medios...

viven con nosotros. El enemigo nos ha enseñado a no tener piedad alguna. Que mida sus responsabilidades y sepa que Asturias se defenderá sin amancebros ni fanfarronadas...

los medios. Aceptamos todo lo que la guerra tiene de cruel, si es necesario, pues nosotros tenemos los medios y la voluntad. La victoria será nuestra.»—Cosmos.

Se ha hecho efectiva la suspensión del «control» en los Pirineos

Paris, 13. — El control internacional en la frontera de los Pirineos ha quedado suspendido a partir de este mediodía.

El capitán Gyllerman, jefe del control de los Bajos Pirineos, ha concentrado a sus observadores en Bayona, en espera de una decisión del Comité de no intervención de Londres.

La suspensión del control no provoca ninguna modificación en las regiones neutrales, existentes antes de la llegada de los controladores. La vigilancia de la frontera estará a cargo de las autoridades francesas. — Fabra.

FOLLOS «PERA», VAGOS Y MALDANTES

Duro con ellos, a ver si se acaban

A granel caen las noticias en la redacción de este tipo: han llegado veinte guardias con un jefe, a tal o cual parte y se han llevado dos o tres camiones llenos de jóvenes indocumentados.

La otra tarde, en un baile que hay aquí, junto a la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA, presenciamos el coño y la marcha de la redada.

Los moscos—onduña la creche y amplió el calzón hasta la tierra—iban en su coche con la cara indiferente, sin emoción, como si pensarán de su destino: «¡Ya creí que no venías...!»

A nosotros nos complace esta labor higiénica de los camaradas guardias de Asalto. Y los elogiamos sin tasa, y con verdadero entusiasmo.

Ya elogiamos esta tarea cuando la realizaron las Patrullas en otros momentos de la Revolución. Ahora que la realizan otras autoridades, las elogiamos también; porque no loamos a quien lo hace, sino el hecho. Hágase el milagro y hágalo quien quiera que sea. Mucho.

Otros, en cambio, que elogian ahora, entonces pusieron el grito... más alto que las banderas de Estat Catalá, que ornaban los terrados de toda Barcelona, como una bandada de pacíficas palomas.

No sólo elogiamos esta conducta de los que pasean vagos en plaza y los llevan a cumplir sus deberes, sino que los estimulamos a que concurren con sus garlitos y sus rodas a los cabarets, a los cafés de lujo y a los restaurantes elegantes...

Bueno que un ciudadano exhiba ante el transeúnte coleóptero la satisfacción de su extemporánea gula. Si no ha perdido el apetito... vaya.

Pero que quien alardea de su esquisitez luculezca y se ponga en medio de la calle a gastar diez euros en comer con un amigo, que se tome la molestia de verse precisado a demostrar que ha cumplido antes todos sus deberes ciudadanos...

Las relaciones entre la C. N. T. y la F. A. I.

El último Pleno Peninsular de la F. A. I., destinado a tener proyección histórica, ha reafirmado, como no podía ser menos, la íntima relación y acuerdo entre la organización del anarquismo ibérico y la Confederación Nacional del Trabajo...

Con este motivo vuelve a plantearse para algunos un problema que no existe en realidad, y es el de las relaciones recíprocas entre la C. N. T. y la F. A. I. Se ha pretendido incluso que la F. A. I., al cambiar su estructura, ha de actuar como «fracción política» dentro de la Confederación...

Nada más opuesto a la realidad, en el caso de la F. A. I. y la C. N. T. Es más de una ocasión hubimos de desear el equívoco que se creaba en torno a las relaciones entre ambas entidades, juzgándola con el mismo criterio que determina las de un partido político y una sindical que está a sus órdenes...

presiden las relaciones entre la organización confederal y la específica del anarquismo, que el Pleno acaba de reafirmar, conjuntamente con los demás resoluciones que han de orientar el desenvolvimiento de la F. A. I. Es decir, que será más estrecha que nunca la relación entre ambas organizaciones.

Es así que, ante el problema de la guerra y de la Revolución de España, la C. N. T. y la F. A. I. han coincidido exactamente en una misma línea de conducta, por lo mismo que se guían por iguales principios, tienen el propio sentido de realismo revolucionario y una gran cantidad de los militantes les son comunes.

Es preciso comprender este hecho, de indiscutible relieve, para explicar debidamente el carácter de la cooperación estrecha que existe entre la C. N. T. y la F. A. I., sin que inter venga para nada ninguna clase de hegemonía de una sobre otra. Quizás esa comprensión sea difícil para mentalidad imbuida de política dictatorial...